

## LA GUERRA EUROPEA

### Los alemanes sitian a París, Laon y Belfort.—Gran batalla de Verdun

Artículos, comentarios y extensas informaciones telegráficas y telefónicas

Divulgaciones científicas

#### El derecho a la guerra y el derecho de la guerra

Seguimos en mi sistema de ir popularizando los conocimientos que a la política y a la sociedad corresponden, creo que es oportuno en los actuales calamitosos momentos en que la Europa civilizada se destruye, el poner de una manera sumaria las opiniones diversas formuladas acerca de la guerra y las convenciones que en el desarrollo de las mismas se suelen tener en cuenta.

Peró antes de explicar estas cosas conviene echar una ojeada a lo que es en nuestros días el Derecho internacional.

Se entiende con este nombre el conjunto de reglas por las que se rigen las relaciones entre los diversos Estados o países; y entre los súbditos de potencias diferentes; hay, pues, dos derechos internacionales, uno público, que es el que regula las relaciones entre los Estados, como si éstos fuesen personas individuales, y otro privado, que establece las reglas a que deben sujetarse las relaciones entre los ciudadanos de países diferentes.

Aunque uno y otro derecho, por su denominación común parece que debieran tener estrecha intimidad, no es así, puesto que pertenecen a ramas diversas de la Enciclopedia jurídica. A nosotros ahora sólo nos interesa el Derecho internacional público, y a él me he de referir en todo lo que en este artículo se exponga, lo mismo que en los sucesivos.

La primera cuestión que surge es preguntarse si el referido derecho es tal o si sólo es una ciencia que formula sus reglas sin que éstas se traduzcan en la práctica en la forma con que suelen traducirse las demás. Hay, en efecto, una gran distinción: el derecho civil el penal o el mercantil, por ejemplo, son ciencias que se estudian, pero que se traducen en la vida oficial por leyes a cuyo cumplimiento todos están obligados, porque existe un Poder en las naciones, lo que se llama Gobierno, que tiene medios coercitivos para compeler a su cumplimiento.

No sucede así con el Derecho internacional. Aquí los que han de cumplirlo son las mismas naciones, no como conjunto de personas, sino como si cada una de ellas fuese una sola personalidad, como en efecto lo es: los Estados se relacionan entre sí como hacen los hombres en sociedad; la sociedad de los Estados exige ciertas reglas o preceptos, y éstas son las que el Derecho internacional público formula. Pero como no hay por encima de las naciones un Estado o fuerza superior que obligue al cumplimiento de estas relaciones, ni la coacción es una característica del Derecho, esa falta en el internacional y por lo tanto no se le puede considerar como un verdadero derecho.

¿Quiere esto decir que sus reglas no deben cumplirse? No; porque tampoco la moral puede obligar al cumplimiento de sus reglas por medio de una fuerza próxima y eficaz, y sin embargo a las personas honradas no se nos ocurre que sea posible faltar a los preceptos de la ética. De analogo modo, las naciones honradas deben ajustarse a las reglas del Derecho filosófico, ya que estas reglas no pueden ser traducidas al Derecho positivo.

Entrando ya a reseñar el contenido del Derecho internacional público, diré que sus materias se dividen según que se refieren a las relaciones de las naciones en tiempos de paz o en tiempos de guerra;

pero antes hay que hablar de la guerra en sí, materia que más se refiere a la Filosofía que a otra ciencia alguna.

¿Hay derecho a la guerra? Es decir: ¿Se puede lícitamente apelar a la guerra? La ley y la moral de consuno autorizan a los hombres para que defiendan sus personas y sus derechos y sus cosas dentro de determinados límites y condiciones. Como los Estados no son otra cosa que personas jurídicas, dicho se está que la guerra será lícita si las condiciones por las que se declara son análogas a las que el Código penal prescribe para los casos de legítima defensa, y digo análogas y no iguales porque la igualdad absoluta no puede darse tratándose de personas de clase diferente.

Por esto, pues, la mayoría de los autores, tanto católicos como no católicos, admiten en principio la licitud de la guerra. Táporely la define diciendo que es la defensa violenta del orden; Alberico Gentili dice que es el justo combate de las armas públicas; Vattel, aquel Estado que persigue el derecho por medio de la fuerza, y Bluntschli, el conjunto de actos para que el Estado haga respetar sus derechos por la lucha de las armas.

De donde se deduce que la lucha armada ha de tener siempre un solo fin: el orden, el derecho, la justicia, en una palabra. Guerrar por algo que no sea esto no puede llamarse guerra; será apelar a la violencia; pero la violencia sin razón jamás puede justificarse.

Sobre la utilidad y conveniencia de la guerra discrepan los autores, que se han dividido en dos grandes grupos: los que la reconocen como conveniente y los que la desaprobaban.

La juzgan beneficiosa, entre otros muchos que se omiten por no alargar demasiado este artículo, Mahoma, que preconiza la guerra santa contra los infieles; Hobbes, que sostiene que el estado natural y primitivo del hombre es la guerra; Bluntschli, que dice que así como las olas preservan al mar de la corrupción, la guerra preserva a las naciones; Víctor Cousin, que afirma que es el ideal del género humano, y De Maistre, que la llama divina en sí misma porque es una ley del Universo.

Entre los que opinan de modo contrario citará a Maladrián, que afirma que la guerra es el arma del bruto, la negación de la conciencia, la negación del derecho y el reinado de la violencia. «La crítica más punzante, añade, que se puede hacer contra los que sostienen que se puede hacer el derecho, es aquel verso irónico de La Fontaine: La razón del más fuerte es siempre la mejor.» Voltaire dice: «Comprendo un derecho de paz; un código de la matanza me parece absurdo.» Montaigne se expresa así: «La guerra es la más grande y la más pomposa de las acciones humanas que puede existir para demostrar nuestra imperfección. En realidad, esta ciencia o arte de matarse y de perder nuestra propia especie hace envanecer el estado de las bestias, que no le conocen.»

Útil o perjudicial, lícita o ilícita, la guerra es un hecho por ahora y el único medio positivo que tienen las naciones para ventilar sus asuntos graves, pues no puede ser más evidente el fracaso de todo los otros medios hasta ahora inventados para acabar con ella; si hay un derecho a la guerra es muy justo también que haya un derecho de la guerra; y este derecho de la guerra es lo que estudiaremos en otro artículo.

J. LUIS MARTÍN.

#### IMPRESIONES

#### El Rey de las tres coronas

Estaba yo recordando unas apreciaciones que autores yanquis hacían sobre la guerra europea, y que tal vez algunos de mis lectores las recordarán, pues acaba de traerlas una revista española de gran circulación. Era en la Catedral, por la mañana, cuando, vestida de gala, daba gracias a Dios la sociedad de Valencia en sus varios matices. Autoridades, comisiones, Clero, pueblo, casi las mismas personas que vinieron de luto a los funerales de Pío X, vinieron también de fiesta al Te Deum por Benedicto XV. Con tristezas y alegrías ha tejido el Creador la túnica de nuestras almas, que, como la del Niño Jesús, según afirma la leyenda, va creciendo al compás de nuestra vida.

Unas ideas las unia con las otras. Resonaba en lo alto el Tu es Petrus, potente, avasallador, con aires de tragedia. ¡Non praevalerunt, No praevalerunt! En lo bajo se postraban todos en silencio, cuando al mediar el Te Deum se oían las dulcísimas palabras: «A Ti, Señor, te pedimos que ayudes a tus siervos, a los que redimiste con Tu preciosísima Sangre.» Me parecía que aquello no era la Catedral, que era el Vaticano... y veía la Capilla Sixtina y bajaba por los aires una tiara blanquísima con las tres coronas de oro. La muerte la subió al cielo hace unos días, para que la abriéramos los ángeles; hoy la bajan entre nubes de incienso y la ponen sobre la frente augusta del nuevo Pontífice. Y así, entre meditando y distraído, entretejiendo ideas y sentires que voy a desgranar, lector querido, delante de tus ojos.

Se dice, y se repite y se vuelve a decir, para que los hombres se crean que es verdad de tanto oírlo, que asistimos al

crepúsculo de los reyes, que ahora, entre cañones, se va paseando la república sobre Europa de Oeste a Este.

Es una guerra contra los derechos del pueblo. La barbarie se viene otra vez, cabalgando el caballo de Atila, para que ni la yerba crezca donde pise su planta ni deje una flor sin trincar en estos jardines de la raza latina. No importa que los sabios de Inglaterra, las primeras figuras del mundo científico inglés, protesten de una guerra contra Alemania, por considerarla como un ataque contra la civilización; ni que cuantos hayan visitado bibliotecas o laboratorios científicos hayan visto con sus propios ojos que las obras maestras, los aparatos de precisión más perfectos, las tablas de consulta, de uso constante, tengan que ser forzosamente alemanas; ni las confesiones de la Industria importan nada... ¿En qué consistirá la civilización, la cultura y la libertad de los pueblos?

¿Que los tronos se bambolean? ¿Que se viene la república paseando por Europa? Se bambolearán aquellos tronos que no tienen por fundamento la autoridad suprema de Dios, que es el Señor de los que dominan. Antes se decía que la autoridad viene de Dios, y los pueblos veían en torno los monarcas una aureola divina que los envolvía y los transfiguraba.

Los que no quieren esa aureola, ni quieren ese fundamento inamovible, se verán vilipendiados por turbas que tienen hambre y no tienen Dios, y sus tronos caerán envueltos en escombros.

No sucederá. Aunque no se quiera, vivimos a la sombra del Cristianismo, confesaba el impío Renán. El árbol de la Cruz, que da esa sombra, jamás será troncado.

Si sucediera, si los ejércitos se destruyeran, si las naciones cayeran moribundas en lechos de cenizas, aún podría descubrirse en medio de aquella lúgubre proyección, que vio nuestro Aparisi, de reyes que iban «unos sin cabeza y otros sin corona», una figura excelsa, blanquísima, con tres coronas de oro en la frente, coronas de gloria que brillan como si llevaran estrellas en lugar de diamantes, con propia luz, con luz del cielo... Cambiarán los mapas de Europa, borrará contornos la Ambición, apartando, airada, la mano de la Justicia... El Vaticano siempre estará en Roma; y en el Vaticano su faro de luz que nunca se apaga.

\*\*\*  
¿Cuántos reyes hubo en el mundo! Si pudieran salir de sus tumbas formando procesión, y llevar en sus caras la sanción de sus obras, ¿cómo podríamos decir al contemplarlos:

«Y es de notar la tristeza y el gesto de desamporido de los que han envilecido la corona en su cabeza!»

La procesión augustísima de los Vicarios de Jesucristo, tres veces Reyes, siempre va con sus coronas brillantes. Italianos, franceses, griegos, africanos, suizos, españoles, alemanes, ingleses... si como hombres pudieron mancillar sus pienes, como Papas jamás envilecieron su frente.

Hay que penetrarse bien de la augusta majestad del Pontífice Romano. Tiene su alma una dote cuya importancia apenas se puede encarecer con palabras; es infalible cuando se dirige a la Iglesia como Doctor y Maestro de la Verdad en materias de fe y de costumbres, es decir, cuando habla como Papa. Y la infalibilidad corresponde, no a la institución del Papa, sino como caprichosamente enseñaban los galicanos, sino a la persona del Soberano Pontífice, como enseñaron los tomistas y definió el Concilio... No se diga, pues, nunca de las ideas del Papa lo que pudo decirse de las ideas del Cardenal... ¡Francés, alemán, germano, partidario de tales o cuales personas?... El Papa no es folio ni filo: es el Vicario Agustino de Jesucristo, la columna de la Verdad, la luz que alumbraba el mundo de la fe y calienta el mundo de las costumbres... Y como alumbraba sin desfallecer, calienta sin enfriarse. Es la única inteligencia que nunca erra, el único faro que no se apaga, el único sol que no se extingue, la única luz que no se desmaye: ¡Eso es el Papal Eso no era el Cardenal Della Chiesa, ¡y eso es Benedicto XVI!

\*\*\*  
Fallaron los cálculos humanos. Ahora se preguntan sus cualidades excelentes; antes no se acordaban de él. Pero

Dios se acordaba, y Dios le escogió. Dios le ayude y le conserve en días de tan grandes amarguras.

Nosotros lo consideramos como nuestro: es español de adopción y Terciario de Santo Domingo. El 4 de Agosto de 1909, ante el sepulcro del español insigne que se guarda en su Ciudad Arzobispal de Bolonia, le dió el escapulario y la profesión el reverendísimo Scapardini, delegado apostólico del Perú, que desde niño se educó también en España.

¿Cuántas veces, ante la tumba del mejor Guzmán, recordaría las estrofas suavísimas del Dante, donde pinta las hermosuras de España El Papa las conoce. Vió a Valencia y la ama. Cuando le hablen de nosotros se abrirá en su alma un cielo de luz con manto de flores y de recuerdos dulcísimos... Porque no puede contemplarse este cielo, y esta luz, y estos huertos, y estas flores, sin llevarlos ya siempre grabados en el corazón; ni pueden oírse las palpitaciones del alma valenciana, aunque sea una vez en la vida, sin que resuene su eco para siempre en el mundo de nuestros más dulces y encantadores recuerdos...

FRAY LUIS URBANO, O. P.  
6 Septiembre.

#### ¿Tiene cómplices Lerroux?

La conducta de Lerroux es objeto de unánimes censuras; probado está con sus propios hechos y hasta la saciedad que el cabcilla republicano es un traidor a la Patria. Sobre esto no cabe duda.

Ahora bien; ¿Lerroux obra por cuenta propia? ¿Tiene cómplices Lerroux? Si lee uno con atención las cosas que se van publicando se saca el convencimiento de que el orondo republicano no obra sólo por cuenta propia. Hay otros que le ayudan.

En El País, que no será para nadie sospechoso, se publicaba el otro día una intervención con un significado lerrouxista, que entre otras gravísimas manifestaciones hizo las siguientes:

«Le aseguro a usted que el sustituto de Dato no puede ser otro que el conde de Romanones. Y como Lerroux está de acuerdo en la cuestión internacional con el conde y éste con...»

Además, no debe usted ignorar que el conde de Romanones, con el conde de Poincaré un serio compromiso en su viaje a París, siendo presidente del Consejo de ministros en España...»

¿Tiene cómplices Lerroux? No somos nosotros los llamados a señalarlos. Nos basta con indicar la cuestión.

Y ahora, aunque no está relacionado con lo anterior, por llenar algo más este suelo que resulta corto, publicaremos unos artículos de la Constitución de la Monarquía española, vigente en la actualidad, y del Código penal, también vigente.

Artículo 55 de la Constitución: «El rey necesita estar autorizado por una ley especial: 4.º Para ratificar los Tratados de alianza ofensiva, los especiales de comercio, los que estipulen dar subsidios a alguna potencia extranjera y todos aquellos que puedan obligar individualmente a los españoles. En ningún caso los artículos secretos de un Tratado podrán derogar los públicos.»

Artículo 142. Incurrirán en la pena de cadena perpetua o muerte los ministros de la Corona que por infracción del artículo 74 de la Constitución (hoy el 55) autorizar decreto: 3.º Ratificando Tratados de alianza ofensiva que hayan producido la guerra de España con otra potencia. (los mencionados en el artículo anterior) con la pena de cadena temporal en su grado medio o cadena perpetua cuando autorizar decreto: 1.º Ratificando Tratados de alianza ofensiva que no hayan producido la guerra de España con otra potencia. 2.º Ratificando Tratados en que se estipularen dar subsidios a una potencia extranjera.

Artículo 147. El que con actos ilegales o que no estén autorizados competentemente provocase o diese motivo a una declaración de guerra contra España por parte de otra potencia o expusiese a los españoles a experimentarse vejaciones o represalias en sus personas o en sus bienes, será castigado con la pena de reclusión temporal, si no fuere funcionario del Estado, y siéndolo con la de prisión mayor.»

A un par de miles

#### Plancha número 72.845

Hace días que no nos ocupamos de Azzati ni del cura renegado. Descallido el primero en el terreno de los caballeros, por haberse probado diferentes veces y haber reconocido el mismo que es un embustero y un calumniador; expulsado ignominiosamente del Congreso, como incapaz de sentarse entre personas decentes, y huído al extranjero en cumplimiento de sentencia firme, parecía crueldad hablar de un sujeto que ha caído tan bajo, y ni siquiera se nos ocurrió acusarle de nuevos delitos cometidos por el desdichado. ¡Nos daba lástima!

Con respecto al segundo, a ese renegado civil, tan ignorante como presuntuoso, que vino aquí en busca de su cotidiana alafala, y que de buenas a primeras lo sopapeamos con lo del estatuto personal, y con lo del matrimonio de Luis Vives, y con lo de Calixto III, después de darle tan blando como un higo, luego que vimos que el grandísimo necio se tragaba sin chistar nuestras palizas, lo dejamos también. ¿Cómo hemos de combatir con un trazo de lavar el piso?

Fueron tales sus planchas, que los mismos de la redacción de The Tatay van diciendo por ahí que no saben cómo echarse de encima; los tiene asados a sablazos de dos pesetas, y se ha pegado como si se pegara a Madrid, y eso que le pagan el viaje de vuelta en perrera.

Bueno; pues estos dos tipos repugnantés aún se atreven a levantar la voz, creyendo que porque llamamos es que les tenemos miedo.

¿Pues no dicen ayer los muy sinvergüenzas que está demostrado que aquí (aquí es The Tatay) no servimos mentiras al público? Concho, pues si no dicen una verdad ni por chiripa; si es el único periódico de España cuyo director está cumpliendo sentencia por embustero. ¡Y dicen que está demostrado! Si, demostrada vuestra ruñanería.

Pues, vaya, vamos a aclararles otra vez una estocada en las mismas péndolas; vamos a dejarles turulatos con la plancha. Oído a la caja:

Dice ayer The Tatay Embusteril Chronicle pretendiendo burlarse de nosotros: «La protesta del Cardenal Arzobispo de Malinas contra el crimen y las profanaciones de Lovaina? Mentira, y rementiría: ellos, los carlistas, se apuestan las dos orejas y el rabo a que todo cuanto se le atribuye al Cardenal Mercier es una indigna invención de los radicales. ¿Cómo, si fuese verdad, lo ignorarían ellos, que han leído todas las obras filosóficas del rector de Lovaina!»

Cierto que el telégrafo nos dice hoy que monseñor Mercier se ha negado rotundamente a desmentir—cual le exigía el so anatomía contra los alemanes devastada el Cardenal instituyera la famosa Universidad. Pero los carlistas no se darán a mentando? ¿Qué más la mentando? ¿La destrucción de Lovaina, dirán para su consuelo...»

¿Lo ven ustedes? Bueno, pues contestación al tanto, fresquita y traída por el telégrafo esta misma noche:

«Roma.—El Corriere d'Italia publica una supuesta entrevista con el Cardenal Mercier, Arzobispo de Malinas. El Observador Romano desmiente dicha entrevista. IQUAL QUE LAS DEMÁS DECLARACIONES que diferentes periódicos atribuyen al referido Purpurado.»

¿Qué les ha parecido a ustedes? ¿Verdad que son unos frescales ese par de asnos? Ya tienen ahí la protesta del Cardenal Mercier, oficial y absolutamente desmentida. ¡A la cuadrá, a la cuadrá!

#### Los "patos" de la agencia Buloff

Como a un clavo ardiendo se coge El Mercantil a los comentarios de los periódicos de Madrid, que han tomado sobre sí la penosa carga de inlilar los triunfos de los franceses.

Combaten a una agencia Wolff, que dicen que nos sirve a nosotros, y que nosotros no conocemos, ni pagamos. ¡Nos sale por una friolera el servicio!

Lo que de veras hay en el asunto es que los periódicos católicos, que no tenemos que hinchar perros ni somos el ciego que canta las batallas francesas, tenemos buena información, a pesar de que los periódicos liberales creían tener el arriando a la exclusiva.

Tan buena información, que adelantamos noticias con alguna fecha de ventaja para nuestros lectores.

Lo único que nuestros lectores no disfrutan es de la dicha de comer "pato" diariamente del que la agencia Buloff sirve a sus comensales.

Y por eso no hemos publicado, entre otras mentiras: Las derrotas diarias del ejército alemán. Las derrotas diarias de la escuadra alemana. Los triunfos de los soldados de Rusia, el nación modelo que trae la civilización al centro de Europa con sus cosacos.

Los triunfos de los saguntinos belgas. Los triunfos de los soldados franceses cada día, cada hora y en cada encuentro. El ofrecimiento de Don Jaime de ingresar en el ejército ruso, para pelear contra Alemania.

La expulsión de Don Jaime del territorio austriaco.

El envenenamiento de millares de sacos de harinas por los hermanos Mannesman.

El fusilamiento de uno de estos hermanos y la fuga de otro.

El fusilamiento de 100 diputados socialistas del Parlamento alemán.

Etc., etc., etc.

#### Opiniones sobre Lerroux

El Siglo Futuro, entre otras cosas, dice: «El ministro de la Gobernación se lamentaba de que una persona que se llama español haga esta labor contra nuestra nación, aunque confía en que todo el país, como un solo hombre, protestará indignado contra esa conducta lamentable.»

Creemos que el Gobierno debe hacer algo más que lamentar la criminal conducta de Lerroux. Se trata de un delito de alta traición contra la Patria y contra su seguridad y las vidas de sus hijos, y el Gobierno lo que debe hacer es apoderarse de su persona en cuanto pise suelo español y someterlo a los Tribunales que sean competentes.

Es un caso gravísimo y excepcional que está por encima de la inmunidad parlamentaria.

El Día Gráfico de Barcelona inserta un hermoso artículo de José Noguera, titulado «Yo acuso», del que sólo copiamos dos párrafos:

«Pero como en todos los dramas (y la actual situación es uno de los más horrosos que haya escrito la Historia) hay un traidor, aquí no podía faltar, con doble careta, pues traiciona a la vez a su historia y a su patria. Se trata de un sencillo ex aventurero, hoy panzudo burgués y acaludado rentista, negociante y propietario que ha pasado sus años atizando a las juventudes adelantadas en contra de la guerra, y promoviendo con dicha campaña protestas como la de 1903, y otras, que con el mayor descaro quiere que nuestro país, saliendo de su estoica actitud, se lance a una guerra que a él nada más debe convenir y que seguramente tiene el cinismo de aconsejar, como en otros casos, siempre con vistas a sus fines particulares.»

Es el mismo que con las delaciones de sus prohombres traicionó y lucó el verdadero fusilador de Ferrer, haciéndose solidario de las mismas, y es el mismo que habiendo recibido mil veces los votos de una juventud contraria a toda guerra, hoy pretende traicionarla también lanzándola, si en sus manos estuviese, a una empresa loca en la que, como en todas las que hemos sido aliados, nos tocaría las de perder. Pero por lo visto eso para él son bagatelas, mientras pueda llevar a cabo esa campaña interesada e infame que ha iniciado y cuyos últimos detalles ha ido a recibir en París.»

#### En Alcoy Camino de la catástrofe

Hace unos días leí un artículo titulado «El conflicto de las poblaciones exportadoras»; hoy toca ocuparse, ya que nadie lo hace en Alcoy, del conflicto de las poblaciones industriales.

Apenas hay persona que desconozca que la industria moderna necesita capitales de bastante moderación para montar establecimientos, de cantidades de bastante importancia para adquirir primeras materias, pagar jornales y portes, y de sumas no reducidas para hacer buen pagando y vender a plazo: auxiliar imprescindible, pues, para ejercer y desarrollar la industria, han de ser los Bancos.

Al principiar la guerra europea dijo el Sr. Dato que las poblaciones que componen la región exportadora de Levante serían las llamadas a sufrir; pero creíase se refería en general a las que exportaban frutos de la tierra; mas ahora, habiendo transcurrido ocho meses desde que la Sucursal del Banco de España en ésta no descuenta letras a plazo, y un mes desde que las casas bancas de D. Enrique Radauín, D. Antonio Vicens y Banco de Cartagena no sólo no descuentan giros, sino que avisan algunas de ellas diciendo no admitirán renovaciones para los que vayan viniendo, no necesito emborronar papel para que mis lectores se capaciten de que Alcoy se encuentra camino de la catástrofe, a pesar de no ser una ciudad exportadora de pasa, arroz o naranja.

Se han cerrado varias fábricas y de continuar tan penosa situación difícil será prever cuál quedará trabajando mientras dure la guerra europea.

Este estado de cosas va rebasando los límites de lo soportable, porque los que tuvieron la suerte o virtud de ahorrar algún dinero y lo impusieron en libreta de la Caja de Ahorros del Banco de Cartagena ahora han de respetar la orden de la Dirección de que semanalmente podrán extraer 50 pesetas.

Y este malestar va subiendo de punto porque circula el rumor de que el direc-

**Oculista de Santa Bárbara**  
Exposición rápida de las enfermedades de los ojos  
Tratamiento especial para las GRANULACIONES  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

**SEPTIEMBRE**

**Cupón 7**

Cupón para el sorteo de un CHALET de un regalo del "Diario de Valencia"

La serie de los 30 cupones del mes de Septiembre será canjeada en la Administración del DIARIO DE VALENCIA por un número para el sorteo del CHALET y demás regalos que puedan agregarse. Las condiciones del sorteo se publican aparte

Este cupón debe ir acompañado de los restantes del mes actual

**Federico Batllés**  
DIRECTOR DEL "Anuario Batllés"  
Del Comercio, Industria y Profesionales de la región valenciana, que acaba de publicarse



**TERTROFILO**

HOY : LUNES : HOY

ÉXITO GRANDE

JUVENTUD QUE TRIUNFA

EN LEGÍTIMA DEFENSA

Comedias y Cines

Estreno : MAÑANA : Estreno

**La coartada**

Drama : Tres partes

**PALACIO DEL CINE**

tor de la Sucursal del Banco de España en ésta debe tener orden de descontar letras y no se atreva a hacerlo (porque en otras plazas dicen ya se hace), en lo cual disiento, porque el Sr. Terol es alcaide y a todos nos caracteriza ser amantes de nuestra patria chica, y relacionar con esta versión el viaje que el alcalde de esta ciudad D. Francisco Molit ha hecho a Madrid en compañía de dos consejeros de dicha sucursal.

Por si algo faltaba para formar coro a este canto de agonía, en Novelda, Elche y Monóvar se han cerrado varias fábricas y los trabajadores halláanse ya en huelga forzosa en dirección a la calle del hambre.

Yo que acaricié la idea de que ahora se desarrollaran varias industrias alcoyanas no por tener competidores extranjeros (vna ilusión)

Alcoy 5 Septiembre de 1914.

**Benedicto XV y la guerra**

A nadie se ocultará la extraordinaria trascendencia de la elevación de nuevo Papa en las circunstancias presentes.

En la *Revista Hebdomadaria*, el académico francés Gabriel Hanotaux ha comentado la necesidad de que fuera provista con urgencia la Sede Pontifical vacante.

Dice así Gabriel Hanotaux:

"La semana que acaba de pasar—escribe el 26 de Agosto—es, probablemente, una de las que la historia calificará de crítica. El militarismo se ha desencadenado sobre Europa y no es posible entrever cuál será el fin.

Se ha producido un suceso que siempre ha causado profunda emoción: la muerte del Papa.

En las circunstancias actuales, este suceso adquiere un relieve extraordinario. Un nuevo Papa sobre el trono pontifical puede traer a la causa de la paz y de la humanidad una tranquilidad y una seguridad necesarias. La Francia católica está estrechamente unida con Roma. La santidad de Pío X, su severidad doctrinal han fortalecido soberanamente el espíritu católico.

La misión de la Iglesia en la crisis actual es difícil, pero ha de cumplirse para la salud del mundo.

Una alta inteligencia, una experiencia consumada son precisas más que nunca en la Sede del Vaticano; los Cardenales, por esto mismo, se apresuraron a emitir su dictamen; el Cónclave será corto, con seguridad.

Las oraciones del universo católico conseguirán del cielo la pronta inspiración para una elección inmediata.

Por un decreto providencial, Italia guarda su actitud neutral; todas las rutas de Roma están abiertas; pero, ¿lo estarán por mucho tiempo? Los Cardenales ven esto bien claro: sienten que la hora no es propicia para alargar la elección.

El nuevo Papa es necesario para la paz de los pueblos!"

Estos son los comentarios de Hanotaux. Dios haga que la elevación de nuestro Santo Padre Benedicto XV sea la aurora de la paz universal.

**Benedicto XV juzgado por Rampolla**

El director de *L'Univers*, de París, publicó en las columnas de su periódico, un reflejo de lo que tan eminentemente hombre de Estado pensaba sobre el actual Pontífice.

"Fue—dice—el jueves 16 de Mayo de 1912, festividad de la Ascensión. El Cardenal Rampolla me dispuso el honor de recibirme en su casa, y se dignó hablarme del difunto Monseñor Tarnasi, antiguo auditor de la Nunciatura en Viena, Inter-

nuncio que fué de La Haya, amigo mío de muchos años.

También me habló incidentalmente de otros Prelados; pero sus elogios sin reservas, sus encomios más entusiastas, los dedicó solamente para ponderar el talento, la discreción y la piedad de Monseñor Della Chiesa.

Della Chiesa—añade el director de *L'Univers*—al igual que el Cardenal Rampolla, ha demostrado en su larga carrera ser diplomático muy hábil y poseer un tacto y discreción muy delicadas. La dulzura de su carácter, siempre digno, en empuje de intrigas, sobrio de palabras y consagrado a los asuntos de vital interés religioso, explica la estima que supo conquistarse de León XIII y de Pío X, del Sacro Colegio y de su vasta diócesis de Bolonia."

Que Dios Nuestro Señor conceda al bondadosísimo Benedicto XV un largo pontificado para gloria de la Iglesia Católica y bien de la cristiandad.

**El artículo de Clemenceau**

**Graves acusaciones**

He aquí algunos párrafos del artículo de Mr. Clemenceau, cuyo extracto ha anticipado el telegrama:

"Ved lo que llega por nuestra derrota en Lorena. Algunos médicos que han venido de Lunville a París han contado todo, y ahora sabemos, a pesar del Gobierno, lo que ha intentado, tan equivocadamente, de ocultarnos. ¿Dónde está la ventajosa para nosotros y para él? Nosotros desconfiamos de él porque no ha confiado en nosotros.

Ha perdido así la autoridad, quitando algo de nuestra fuerza, en lo que lo mejor es la íntima unión del pueblo y de sus jefes. Que no tengamos que volver sobre este asunto. Antes de terminar, sin embargo, es preciso que yo explique al lector lo que ha ocurrido.

Ha sucedido lo que pasa en la historia de todos los pueblos: en el curso de las guerras. Nuestro 15 cuerpo de Ejército ha cedido, en un momento de pánico, y ha huido en desorden, sin que la mayor parte de los oficiales haya hecho, según parece, todo lo que estaba en su deber hacer para impedirlo.

El 15 cuerpo está compuesto de contingentes de Aise, de Marsella, de Tolón, de Antibes. Conocida es la naturaleza impresionable de los meridionales. Son capaces de llegar hasta los extremos del valor, y estoy seguro que a la hora presente no desean nada tanto como rehabilitarse. El día en cuestión han claudicado deplorablemente, y parece que demagado en conjunto. Que los escuadren y que los lleven adonde el fuego sea más fuerte para darles, sin demora, la oportunidad de una reparación, a la cual su pasado les da derecho.

El mal que han causado es de los más graves, porque en plena batalla han dejado un espacio de ocho a diez kilómetros completamente abierto, y el enemigo, viendo el paso fácil, hubiera pasado por él sin la admirable fortaleza del 13 y del 20 cuerpos de Ejército, que salvaron de la jornada, uniéndose heroicamente bajo la metralla, todo lo que podía ser salvado.

¿Por qué no habemos dicho esto, cuando no hay siquiera la excusa de creer que tal hecho pueda quedar ignorado? No es admirable que a estas horas no haya siquiera parte oficial de un acontecimiento que tenemos el mayor interés en conocer, porque nos importa, por encima de todas las cosas, que se adopten energías medidas para que no se repita tan doloroso desastre.

De todo esto no sabemos nada más que lo que nos han contado testigos presenciales, que dicen por buen conducto que algunos oficiales y soldados han sido fusilados al frente de las tropas. Si esto es verdad, significa que al fin se ha encontrado un jefe energético, capaz de realizar una represión inmediata y justificada, para que cada uno volviese al cumplimiento de su deber.

¿Es admisible que se nos niegue hasta el estímulo que nos daría el estar seguros de que hay, por lo menos, una mano firme allí donde es indispensable que se encuentre?"

**Correspondencia alemana y austriaca**

Barcelona.—Ha zarzado el vapor "Sister" para Marsella y Génova.

Lleva la correspondencia detenida para Alemania y Austria.

**La entrada en Italia**

Barcelona.—En el consulado de Italia manifiestan que su país consiente la entrada de extranjeros que no lleven pasaporte visado por las autoridades italianas.

**Relato de un repatriado**

Badajoz.—Procedente de Berlín ha llegado a esta capital el ingeniero D. Bernardo López, quien ha hecho el siguiente relato acerca de lo que ocurre en Alemania:

Ha dicho que el día 28 de Julio, los socialistas hicieron manifestaciones contra la guerra en todo el imperio y que en Charlottenburgo tuvo que intervenir la fuerza pública, originándose con ello una importante colisión.

También ha dicho que la movilización en toda Alemania se hizo de noche; que los carros de los regimientos iban cubiertos con lonas para evitar que se vieran los emblemas de los cuerpos a que pertenecían, y que todo el material que ha salido a campaña es completamente nuevo.

"Los soldados alemanes—ha añadido—marchaban a campaña contentísimos y entusiasmados, citando a sus amigos a expansionarse en París, San Petersburgo o Londres, y en el caso de no encontrarse en dichos capitales, se despedían hasta el otro mundo."

Desde que comenzó la movilización se han celebrado centenares de matrimonios con la fórmula in *articulo mortis* contándose entre éstos los de los príncipes Adalberto y Oscar hijos del kaiser."

Ha terminado diciendo que desde que el Japon declaró la guerra a Alemania, ha prohibido la salida de todos los japoneses residentes en el imperio alemán, y que Holanda es hostil a Alemania, pero que se mantiene neutral porque la reina y el príncipe consorte son partidarios del emperador Guillermo.

**Manifestación**

Murcia.—Comunican de Fortuna que en aquella población se ha celebrado una manifestación, que ha recorrido las calles principales.

Los manifestantes pedían pan y trabajo.

**Hidroplano inglés**

Cartagena.—Esta mañana se ha visto un hidroplano, procedente de Gibraltar, volar en distintas direcciones sobre la costa.

Se supone que ha sido enviado para vigilar a los buques mercantes alemanes y austriacos que se hallan en este puerto refugiados.

**Protesta contra Lerroux**

Oviédo.—Durante toda la mañana millares de personas han desfilado por el Gobierno civil, para dejar tarjeta y firmar en los pliegos colocados como protesta contra Lerroux, por su artículo en contra de la neutralidad.

Toda la población se halla indignada contra el antipatriótico proceder del jefe de los radicales.

**Situación que empeora**

Gijón.—Durante el día de hoy ha reinado tranquilidad.

Mañana se extenderá el paro a la fábrica de gas, a las imprentas y a las tahonas.

Las autoridades han adoptado extraordinarias precauciones.

**Dice Dato**

El Sr. Dato nos ha dicho hoy:

"Esta mañana he despachado con don Alfonso y me he quedado en Palacio para oír Misa en la capilla.

D. Alfonso ha marchado luego a La Granja.

Hemos recibido noticias de haber llegado a Burdeos el nuevo embajador de España en París, señor marqués de Valtierra.

Ha presentado sus credenciales a monseñor Poincaré, y esta noche sale para París.

A la botadura del "Jaime I" asistirán los infantes D. Carlos y doña María Luisa, y les acompañará el ministro de Marina general Miranda.

El *Te Deum* por la elevación a la Cátedra de San Pedro del Cardenal Della Chiesa, se celebrará en San Sebastián, no en Madrid.

Como D. Alfonso tiene propósito de asistir a la ceremonia religiosa, no se ha señalado aún la fecha.

Quedará acordada el día que salga don Alfonso para San Sebastián.

Ha llegado el Sr. Quiñones de León, y habló con D. Alfonso.

Estoy enterado de lo ocurrido en Francia con motivo de las declaraciones del Sr. Lerroux. Fue una publicación local, no general; es decir, se fijó sólo en el Ayuntamiento.

Tiene poca importancia esto, porque el país cada día está más entusiasmado y más decidido a defender la neutralidad.

**Por los muertos en campaña**

Barcelona.—En la iglesia de María Reparadora, se ha celebrado una solemnisima función, costada por las colonias alemana y austriaca, por sus compatriotas muertos en campaña.

**El pescado y el hielo**

Barcelona.—Continúa el conflicto de los barcos pesqueros, pues los armadores no se muestran conformes con que se les cierren las fábricas de hielo.

**La carne**

Barcelona.—El Ayuntamiento ha manifestado que si se elevan los precios de las carnes, gestionará que las envíen de Galicia.

**España ante el conflicto**

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO DE NUESTROS CORRESPONSALES

**Dice Sánchez Guerra**

El ministro de la Gobernación nos ha dicho:

"Estoy satisfechísimo y agradezco a la Prensa y a los directores de los periódicos, pues me han atendido en mi petición.

Carece de noticias de la guerra.

Esta tarde me voy a pasar por las ahueras de Madrid a tomar el aire.

Un despacho de Santa Cruz de Tenerife comunica que ha fundado allí el crucero inglés "Canarhon".

**Lo que dice la Prensa**

**El Debate**

Elogia la medida del Gobierno al convocar a los directores de los periódicos madrileños para rogarles que supriman pizarras y transparentes con noticias de la guerra, con objeto de impedir manifestaciones públicas, contrarias al mantenimiento de nuestra nacionalidad.

Añade que, cualquiera que sea la simpatía de cada uno por las naciones beligerantes, debemos ser españoles, ante todo.

**El Liberal**

"Atenderemos al ministro de la Gobernación, que ha estado muy amable con la Prensa, para convertir en ruego lo que hubiera podido notificarnos como anuncio de medidas rigurosas.

Escatimaremos los adjetivos y pasaremos por el cedazo los adverbios, pero eso no implica que todas nuestras simpatías sean para Francia e Inglaterra."

**El Imparcial**

Dice que la duración de la guerra supone la ruina económica de Alemania y Austria.

Inglaterra y Francia pueden mantener la guerra indefinidamente porque disponen del mar.

**Noticias de origen alemán**

(Telegramas de procedencia particular que nos facilitan sus receptores.—Recibidos por la vía Rotterdam.)

**Derrota de los franceses en Reims y Verdun**

Amsterdam.—El ejército francés del Centro, compuesto de unos 65.000 hombres, cuyo contingente constituye la tercera parte de la fuerza total de Francia, ha sido rechazado en Reims y Verdun después de un rudo combate.

Las tropas alemanas persiguen activamente a los fugitivos para impedir que se reorganicen.

Esta noticia ha producido en la opinión francesa un efecto depresivo, del que se propone obtener grandes ventajas el ejército alemán.

**Noticias de origen francés**

**La movilización en Turquía**

París.—El embajador de Turquía en esta capital ha dicho que la movilización de su ejército es consecuencia de la situación actual, pero que contra nadie va desde el momento que esa movilización es lenta y se hace sólo como medida preventiva.

Ha desmentido que Turquía vaya contra Grecia.

**Aeroplano alemán sobre París**

París.—Los aeroplanos alemanes han reanudado sus vuelos sobre esta capital.

Uno de ellos estuvo evolucionando alrededor de la torre Eiffel.

No arrojó ninguna bomba.

Lanzó al espacio un saquito de arena con una bandera alemana y una "carta, que decía:

"Parisienses: En Compiègne hemos leído los periódicos. Está próximo vuestro fin. No hacéis trabajos de defensa, rendidos, pues de lo contrario peligran vuestra ciudad, vuestros bienes y vuestras vidas."

**Aeroplano francés sobre Bruselas**

Ostende.—Ha evolucionado sobre Bruselas un aeroplano francés.

Sus tripulantes arrojaron un saco de arena con una bandera francesa y el siguiente escrito:

"Habitantes de Bruselas: Tened fe y esperanza. Os queda poco de sufrir. Pronto iremos a libertaros."

**El cierre del Parlamento francés**

Burdeos.—Se ha publicado por orden del Gobierno una Nota aclaratoria a la publicada sobre el cierre de las Cortes, que dice:

"Se ha invitado a venir a Burdeos a los representantes de las Cámaras porque el Gobierno, a pesar del cierre, no quiere prescindir del concurso parlamentario."

**Reconocimiento de inútiles**

Burdeos.—El vicepresidente de la Cámara de los diputados, Mr. Clementel, ha dirigido una carta al ministro de la Guerra solicitando se haga un nuevo reconocimiento de los soldados declarados inútiles por enfermedad, pues es muy fácil que hayan curado de sus dolencias y puedan prestar sus servicios a la patria.

**Nueva acuñación**

Burdeos.—Se ha acordado por el Gobierno la acuñación de monedas de dos, uno y medio francos, distintas a las actuales que circulan, y que serán recogidas después de la guerra.

Según la nota oficiosa publicada, obedece esta nueva acuñación de moneda a haber sido trasladado a Castel Sarassin el stok de oro y plata, comenzándose aquí dicha acuñación.

**Bandera alemana**

Burdeos.—El ministro de la Guerra visitó a Mr. Poincaré, haciéndole entrega de la bandera del regimiento alemán número 60, cogida por los franceses en uno de los últimos combates.

Dicho regimiento quedó destruido por las fuerzas aliadas.

La bandera ha sido colocada en la prefectura.

Ante el edificio desfila gran gentío.

**El último bombardeo de Amberes**

Amberes.—Las últimas bombas arrojadas por un "zeppelin" causaron bastantes daños en la ciudad e hirieron a cuatro mujeres.

Ayer apareció un avión, que no lanzó bombas.

Se le vió marchar hacia Bruselas.

**La campaña de la Prensa libre contra Alemania**

Amberes.—Los periódicos publican una noticia sensacional.

Es un cablegrama del presidente de los Estados Unidos, Wilson, dirigido al emperador Guillermo, que se asegura que dice así:

"La conciencia universal protesta indignada contra el proceder de Alemania en Bélgica, país neutral, donde han sido arrollados sus habitantes."

El Gobierno yanqui impone a los alemanes establecidos en los Estados Unidos y a todas las industrias alemanas una fuerte contribución, cuyo importe se dedicará a aliviar la situación de los belgas, víctimas de tanta barbarie."

Londres.—Un despacho recibido de Nueva York asegura que en todos los Estados Unidos es general la indignación por los atropellos que comete el ejército alemán.

El bombardeo aéreo de París y Amberes ha causado verdadero furor.

Se han dirigido excitaciones al presidente Wilson para que Nort América intervenga como deber de humanidad, po-

**Lo que dice el "Daily Mail"**

Londres.—Este importante periódico londinense dice que la Alsacia se halla en poder de los franceses y que los alemanes sólo cuentan en dicho territorio con 40.000 reservistas.

**Solemne mentís del Cardenal Mercier**

Roma.—El periódico *Il Corriere d'Italia* ha publicado una entrevista que dice celebró con el eminentísimo Cardenal Desiderato Mercier, Arzobispo de Malinas, y en la que se ocupa de la conducta del ejército alemán en Bélgica y muy especialmente en Lovaina.

Hoy *L'Osservatore Romano*, en lugar de preferir el periódico, dice que debidamente autorizado, puede afirmar que dicha entrevista, al igual que las demás declaraciones que diferentes periódicos le atribuyen al eminente e insigne Cardenal Mercier, son completamente falsas.

**Los principios Wied**

Roma.—Noticias recibidas de Venecia comunican que han llegado a aquella capital los principios Wied.

**Consejo de ministros francés**

Burdeos.—Se han reunido en Consejo los ministros, bajo la presidencia de monseñor Poincaré.

El ministro de la Guerra ha expuesto la marcha de las operaciones.

Ha manifestado que los alemanes se alejan de París.

Buscan el contacto con el ejército del generalísimo Joffre.

El ministro del Interior dio cuenta del estado de su departamento.

Seguen llegando numerosos refugiados en la mayor miseria, a quienes se les socorre.

**A los ingleses les parece bien**

Londres.—Al Gobierno le parece bien la fuga del Gabinete francés a Burdeos.

Dice que en Burdeos, en caso necesario, les ayudaría la Marina inglesa.

**Se dice**

Londres.—Se dice que los alemanes han cesado bruscamente los preparativos del sitio de Belfort.

Ha enviado los soldados allí concentrados a la frontera sura.

**Paris sitiado**

Roma.—Telegramas urgentes recibidos en esta capital, afirman que los alemanes han establecido el sitio de París en toda regla.

Antes han cortado las líneas telefónicas y telegráficas.

En el alrededor de la capital han establecido cañones de grueso calibre y obuses para bombardear la capital hasta lograr su rendición.

**Siempre los combates y derrotas de los aliados**

Londres.—Se reciben noticias del teatro de la guerra de que continúan con gran encarnizamiento los combates entre las tropas invasoras y las aliadas, con diferentes alternativas, aunque en definitiva se conoce que han sido desfavorables para estas últimas.

La razón es que los alemanes, después de pasar por Soissons y amenazar la plaza de Laon por el Norte, Sur y Oeste, la han sitiado en toda regla.

**Sintoma fatal**

Londres.—De la región del campo de París no se tiene noticia alguna.

Esta carencia de noticias se considera como sintoma de graves acontecimientos.

**El duque de Westminster en peligro**

Burdeos.—*Le Gaulois* comunica que el duque de Westminster, ayudante de campo del generalísimo inglés French, ha corrido un serio conflicto.

El duque, acompañado de un oficial, fué en automóvil a transmitir unas órdenes al ejército.

Una patrulla de hulanos sorprendió el auto y le persiguió, acribillándole a balazos.

El chofer consiguió escapar de los hulanos, imprimiendo al auto una velocidad vertiginosa, que le puso fuera del alcance de las armas de aquellos.

Un balazo mató al oficial que acompañaba al duque y éste resultó ileso milagrosamente.

**Patriotismo de los periodistas**

Ostende.—Viajeros llegados de Bruselas dicen que el día que los alemanes entraron en aquella capital dejaron de publicarse todos los periódicos como protesta contra los invasores.

Los alemanes quisieron que varios periodistas redactaran un periódico en el que se insertaran las noticias que el Estado Mayor les facilitara, a lo que se negaron aquellos, que se marcharon a Amberes.

Entonces fueron llamados algunos periodistas alemanes que se hallaban en Colonia, y éstos llegaron a hacer el original de un periódico, pero no encontraron imprenta que quisiera hacer la tirada.

Para vencer este obstáculo las autoridades militares alemanas confiscaron una imprenta y consiguieron que se publicara un periódico alemán.

**Por los heridos**

Londres.—La suscripción para las víctimas de la guerra, alcanzó ayer la suma de 50 millones de francos.

Los colonos de Jamaica han ofrecido una parte de su cosecha actual de caña de azúcar.

**Holanda, neutral**

Londres.—*The Globe* cree que Holanda mantendrá su neutralidad en la actual guerra.

**La neutralidad sueca**

Estocolmo.—Los directores de todos los partidos políticos aplauden la política absolutamente neutral del Gobierno de Suecia.

**La artillería en funciones**

Nisch.—Los austriacos han hecho fuego de cañón contra Grotzka y Swederveo.

No se saben más detalles.

**Cuerpo de voluntarios**

París.—El conde de Cattelineau ha pedido permiso al Gobierno para crear, como en 1870 hizo su padre, un cuerpo de voluntarios.

**Los alemanes en Alost**

París.—Comunican de Ostende, que los alemanes se han apoderado de Alost, instalándose en el Ayuntamiento.

**El Banco de Francia a Burdeos**

París.—El *Officiel* publica un decreto disponiendo que el Banco de Francia se traslade a Burdeos.

**Noticias contradictorias**

París.—Las noticias que se refieren a las batallas libradas entre rusos y austriacos, son contradictorias.

Un telegrama de Viena dice que los rusos fueron derrotados.

Otros despachos atribuyen nuevos triunfos a los rusos.

**Benedicto XV y la paz**

Roma.—Se ha hecho público que el nuevo Pontífice escribió, en una carta fechada el 30 de Agosto, lo siguiente:

"Así, yo lamentaría que algún sacerdote se mostrase partidario de una o de otra nación beligerante. He procurado dar a entender que se debe pedir a Dios que cese la guerra, sin indicar los medios de hacerla cesar."

**miéndose al lado del derecho y obligando a Alemania a que cese en sus tropelías.**

Se asegura que el presidente Wilson ha dirigido al kaiser un cablegrama protestando de los actos de salvajismo realizados por sus tropas.

**Las pérdidas de los austriacos**

Roma.—La *Tribuna* asegura que los austriacos han perdido en las últimas batallas importante efectivo de artillería.

Los servicios siguen apoderándose de la Bosnia, derrotando a los austriacos.

**¿Sabremos la verdad?**

Berna.—Se teme una invasión italiana en territorio austriaco, dada la tirantez de relaciones a que han llegado ambas naciones.

En Viena se considera inevitable la guerra.

Italia no cesa en la movilización de sus tropas.

Todos los italianos que residen en territorio suizo han sido llamados a filas.

La noticia de la toma de Lemberg ha causado vivísima emoción.

Todos los partidos de Italia coinciden en apreciar que los actuales momentos son críticos para Austria e Italia.

No hay que olvidar que la nación italiana ansia desde hace tiempo recuperar Trieste y Fiume, hoy austriacas.

**Ataque a Belfort**

Londres.—Desde Bale dicen que los alemanes han atacado bruscamente los fuertes de Belfort, y que el ejército prusiano lo forman 150.000 hombres, enviados allí en sustitución de los que marcharon a las fronteras de Rusia.

**Condiciones para negociar la paz**

Londres.—El ministro de Negocios extranjeros ha facilitado el siguiente acuerdo con los Gobiernos de Francia y Rusia.

"Los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Rusia suscriben el siguiente documento, comprometiéndose a no entablar negociaciones de paz separadamente en el transcurso de esta guerra.

Los tres Gobiernos discutirán las condiciones de paz, y ninguna podrá proponerla sin previa autorización de las otras aliadas."

**Las declaraciones de Lerroux**

Madrid.—Aunque no se ha recibido el número de *Le Journal* que publica las declaraciones del jefe de los radicales, como se han telegrafiado extensamente a Burdeos son conocidos algunos puntos concretos.

Según el diputado radical, si los alemanes obtienen la victoria definitiva, poco tiempo pasará sin apoderarse de las Baleares, pues necesitan de una base naval en el Mediterráneo.

Así como también se apoderaran de Canarias y hasta quizás exigirían la concesión de un puerto igual al de Gibraltar.

"El rey desea abandonar la neutralidad y ponerse al frente de un ejército que luche al lado de los aliados.

La vuelta del rey al frente del ejército victorioso—pues la victoria de los aliados es segura—le haría más popular y retardaría el triunfo de los ideales republicanos.

A pesar de estas manifestaciones, yo solo ansio la mayor grandeza de España."

**Cierre de tabernas**

Londres.—Los reclutas se reúnen todas las noches en gran número en las tabernas, donde gastan excesivamente en bebidas alcohólicas.

En vista de ello el Gobierno inglés ha dispuesto que las tabernas y establecimientos análogos se cierren a las once de la noche y no a las doce y media, como hasta ahora.

**Por los heridos**

Londres.—La suscripción para las víctimas de la guerra, alcanzó ayer la suma de 50 millones de francos.

Los colonos de Jamaica han ofrecido una parte de su cosecha actual de caña de azúcar.

**Holanda, neutral**

Londres.—*The Globe* cree que Holanda mantendrá su neutralidad en la actual guerra.

**La neutralidad sueca**

Estocolmo.—Los directores de todos los partidos políticos aplauden la política absolutamente neutral del Gobierno de Suecia.

**La artillería en funciones**

Nisch.—Los austriacos han hecho fuego de cañón contra Grotzka y Swederveo.

No se saben más detalles.

**Cuerpo de voluntarios**

París.—El conde de Cattelineau ha pedido permiso al Gobierno para crear, como en 1870 hizo su padre, un cuerpo de voluntarios.

**Los alemanes en Alost**

París.—Comunican de Ostende, que los alemanes se han apoderado de Alost, instalándose en el Ayuntamiento.

**El Banco de Francia a Burdeos**

París.—El *Officiel* publica un decreto disponiendo que el Banco de Francia se traslade a Burdeos.

**Noticias contradictorias**

París.—Las noticias que se refieren a las batallas libradas entre rusos y austriacos, son contradictorias.

Un telegrama de Viena dice que los rusos fueron derrotados.

Otros despachos atribuyen nuevos triunfos a los rusos.

**Benedicto XV y la paz**

Roma.—Se ha hecho público que el nuevo Pontífice escribió, en una carta fechada el 30 de Agosto, lo siguiente:

"Así, yo lamentaría que algún sacerdote se mostrase partidario de una o de otra nación beligerante. He procurado dar a entender que se debe pedir a Dios que cese la guerra, sin indicar los medios de hacerla cesar."

**Alemanes y franceses en contacto**

París.—Numerosas fuerzas de caballería que constituyen las avanzadas del ejército alemán han establecido el contacto con las tropas que manda el general Joffre.

Se cree inminente un gran combate entre alemanes y franceses en Chalons.

**El ruego de un literato**

París.—El conocido literato francés Pierre Loti ha escrito una carta a Enver Bey rogándole que aconseje al Gobierno de Turquía que no altere la neutralidad que hasta ahora mantiene.

**Acuerdo aplaudido**

Los Generales de la Compañía de Jesús

Desde la fundación de la Compañía de Jesús, los Generales que ha tenido la misma son los siguientes: San Ignacio de Loyola, español, 1541. Lainez, español, 1558. San Francisco de Borja, Duque de Gandia, español, 1565. Marcuarán, belga, 1572. Aquaviva, italiano, 1589. Vitelleschi, italiano, 1615. Garallo, italiano, 1643. Piccolomini, italiano, 1649. Gouffredo, italiano, 1654. Níckel, alemán, 1652. Oliva, italiano, 1661. De Noyette, belga, 1681. González, español, 1686. Tamburini, italiano, 1695. Retz, bohemio, 1736. Visconti, italiano, 1750. Centuroni, italiano, 1755. Ricci, italiano, 1757.

En 1773 el Papa Clemente XIV, por su Bula de 21 de Julio, decretó la supresión de la Compañía de Jesús como Corporación religiosa, y no fué restablecida hasta treinta años después por el Papa Pío VII.

En este segundo periodo ha tenido los siguientes Generales: Borzgoweki, polaco, 1805. Fortis, italiano, 1820. Rothann, holandés, 1829. Bosz, belga, 1853. El P. Anderledy, que sucedió al P. Bosz, era oriundo del Tirol suizo.

Al P. Anderledy sucedió en 1892 nuestro compatriota el P. Luis Martín, y a éste, en Septiembre de 1907, el P. Francisco Javier Wernz, recientemente fallecido.

La Compañía de Jesús divide en cinco asistencias y éstas en provincias, siendo las primeras Italia, Alemania, Francia, España e Inglaterra.

Cada una de las provincias en que se dividen las asistencias tiene misiones en los países extranjeros.

Para dirigir este numeroso ejército diseminado por todo el mundo, existe un Gobierno central que ejerce un poder absoluto.

El General de los Jesuitas tiene los más amplios poderes: es nombrado por elección.

Cada provincia de la Sociedad envía dos delegados que, juntamente con los provinciales y los asistentes, eligen el General y su adjunto. El General de los Jesuitas tiene por auxiliar en la administración de la Orden un Consejo o Curia compuesto de 13 Padres profesos y 10 Coadjutores, o sean hermanos laicos.

Cada día de la semana recibe el General a un Asistente, tratando de los asuntos de la Orden en el territorio administrado por aquél.

Todas las semanas celébrase Consejo para asuntos de interés general, aunque en algunos, y en especial los que se refieren a determinada asistencia, resuelve de plano el General, sin recurso ulterior posible.

El General designa su Vicario, que a la muerte de aquél ha de dirigir y administrar interinamente; caso de muerte repentina, lo eligen los Familiares que viven con el General.

LEA USTED EL FOLLETO "Sonata coiletera" Semblanzas tauinas por Aguayto... Caricaturas de K. Hito... Prólogo de Maximiliano Thüms... 25 céntimos en todos los quioscos y en la Administración del "Diario de Valencia"

Por el Sumo Pontífice

En la Metropolitana Basílica Como repetidamente anunciamos, ayer se celebró con gran esplendor y solemnidad la fiesta dispuesta por la autoridad eclesiástica en acción de gracias al Altísimo por la elección a la Cátedra de San Pedro de Benedicto XV.

El templo metropolitano ofrecía el aspecto de los días de clásicos, siendo la concurrencia de fieles, especialmente de caballeros, numerosísima.

La Misa comenzó a las diez y media, y ofició el M. I. Sr. Dr. D. Mariano Herrera, Canónigo Arcipreste, a quien asistieron como Diáconos los Benedicidos señores Tito y Sanjuan, y con capa de Presbítero Asistente, el Sr. Blat.

En el Presbiterio tomaron asiento en sus respectivos sitials, el gobernador civil D. Juan Tejón y Marín y el general de división D. Fernando Carbó, que ostentaba la representación del señor capitán general.

Del Ayuntamiento, que asistió en corporación, concurren el alcalde accidental Sr. Sanchis Pertergas, los tenientes de alcalde señores marqués de Llanera y García Dutrás, concejales Sres. Lluch, Polo, Vives Liern y Ocaña, el secretario señor Jiménez Valdivieso y el cronista de la ciudad Sr. Cebrán Mezquita.

En el Coro, además de los Cabildos de la Metropolitana y de la Colegiata y de los Cleros parroquiales, que acudieron con Cruz alzada, tomaron asiento los siguientes autoridades y personalidades:

Presidente de la Diputación, Sr. Martínez Aloy; delegado de Hacienda, Sr. Baeza; vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Guillén Engo; decanos de los colegios de Abogados y Notarial, Sres. Barberá Falcó y Calvo Dasi; por el Conservatorio, el profesor Sr. Amorós, y los caballeros del Santo Sepulcro Sres. Machi y Oller.

En los bancos que el excelentísimo Cabildo ocupa durante los sermones tomaron asiento los representantes de todas las Comunidades religiosas de la capital.

La Via Sacra fué ocupada por las comisiones del Ejército.

Por la capilla de música se cantó una Misa del inspirado maestro de la misma D. Juan Bautista Pastor, al Oleritorio el Tu es Petrus, de Eslava, y al terminar la Misa el Te Deum de este último famoso maestro.

Tan grandiosa solemnidad terminó a las doce próximamente.

La Orden Hospitalaria de San Juan de Dios Los beneméritos Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios nos han remitido un bien escrito trabajo que nos vemos obligados a extraer por exceso de original, en el que con gran lujo de detalles se mencionan las íntimas relaciones que siempre sostuvo el Santo Pontífice que ha bajado recientemente al sepulcro, con la íntima y caritativa Orden de San Juan de Dios.

El mencionado trabajo termina diciendo que en todas las casas de la Orden se han celebrado solemnes funerales de primera clase en sufragio del alma de Pío X.

Para tratar de las subsistencias y de la crisis actual se reunieron ayer en la Casa del Pueblo los obreros.

La concurrencia fué escasa. Después de amplia y animada discusión se acordó solicitar de las autoridades se dicte una ley para que no abonen alquileres los que paguen menos de 300 pesetas.

Reunión obrera

Acabamos de recibir el "Anuario Batllés", nueva publicación que creemos ha de tener gran aceptación.

Se trata de una obra editorial digna de todo encomio y alabanza. Es un "Anuario" de las tres provincias de la región valenciana, publicación, sin duda alguna, la más perfecta, útil y práctica que se ha conleccionado en España en materia de Directorios comerciales.

He ojeado el libro del joven Batllés y he quedado maravillado de la colosal labor realizada para su confección. Y no podré decir si me ha producido más admiración la bellísima labor tipográfica y el buen gusto artístico, o lo que pudiéramos llamar técnica del "Anuario"; es decir, lo referente a la agrupación de direcciones, novísima y original en el "Anuario Batllés" y la acumulación de datos estadísticos y geográficos, necesarios a los que han de servir de esta clase de obras.

Respecto al contenido del "Anuario" y a su novísima forma de agrupación de direcciones, dos palabras. Tiene una riqueza extraordinaria de datos estadísticos, geográficos y administrativos; está editado en seis idiomas, lo cual hace completamente universal dicha publicación, que será manejada en el extranjero con idéntica facilidad que en España, siendo la primera que se edita en nuestro país en estas condiciones; y, por último, lo característico, lo privativo de esta obra, su clave de agrupación de profesiones, aho-

La novela de un grumete

Esta película está concebida en el mundo como la mayor obra cinematográfica. Miércoles 9 Agosto, al

CINE SOROLLA

SE VENDE

Con toda clase de garantía, a plazos o al contado, material de imprenta, máquina pedal "Diamant", guillotina y perforadora, todo usado, en buen uso.

Razón: Plaza de San Nicolás, 5, bajo, Valencia.

Valencia ante el conflicto

Movimiento trigos y harinas Estado demostrativo del movimiento de trigo y harina en la capital en el día de ayer.

Entradas.—Por la estación de Liria harina, 34.894 kilos. Por el Central de Aragón, harina, 45.000; trigo, 30.000. Por la del Norte, harina, 26.000; trigo, 70.000.

Salidas.—Para diferentes pueblos de la provincia: trigo, 49.020 kilos; harina, 84.628.

Para los repatriados En el Gobierno civil se recaudaron ayer para la suscripción en favor de los repatriados, 100 pesetas de D. Manuel Galindo.

También nos manifestó el señor gobernador que había recibido telegramas de los alcaldes de los siguientes pueblos, dándole cuenta de lo recaudado con el expresado fin:

Albalat, 102 pesetas; Villanueva de Castellón, 25; Carcagente, 50, y Cuatrecerdas, 24.

Los precios de las harinas El señor gobernador nos manifestó anoche que en vista de que un periódico había publicado la noticia de que se iban a aumentar los precios de las harinas, llamó ayer a su despacho a D. Manuel Galindo con quien conferenció.

De lo tratado en la entrevista resulta, según el Sr. Galindo dijo al Sr. Tejón, que los precios de las harinas blancas son de 43 y 44 pesetas los 100 kilos, que son los mismos que vienen rigiendo; y que se esperan cargamentos de trigo de cinco mil toneladas y otro muy importante, y que los precios tienden a la baja.

Añadió que hay muchas ofertas y que los precios de 43 y 44 pesetas son para la plaza y la provincia.

Terminó el señor gobernador diciéndonos que, en cuanto a las harinas fuertes, siguen los mismos precios, aunque también con tendencia a la baja.

Los metalúrgicos El presidente de la Unión de Industrias Metalúrgicas D. Bartolomé Montañés, en cumplimiento del acuerdo tomado en la Cámara de Comercio de ésta el día 4 del actual, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

"Presidente Consejo ministros, Madrid: Unión Industriales Metalúrgicas, de acuerdo con las demás fuerzas vivas de Valencia reunidas con representantes del Congreso y Senado, felicitan al Gobierno por la neutralidad conflictiva internacional, encareciéndole persista en la misma.—Presidente, Montañés."

Reunión obrera

Para tratar de las subsistencias y de la crisis actual se reunieron ayer en la Casa del Pueblo los obreros.

La concurrencia fué escasa. Después de amplia y animada discusión se acordó solicitar de las autoridades se dicte una ley para que no abonen alquileres los que paguen menos de 300 pesetas.

"Anuario Batllés"

Acabamos de recibir el "Anuario Batllés", nueva publicación que creemos ha de tener gran aceptación.

Se trata de una obra editorial digna de todo encomio y alabanza. Es un "Anuario" de las tres provincias de la región valenciana, publicación, sin duda alguna, la más perfecta, útil y práctica que se ha conleccionado en España en materia de Directorios comerciales.

He ojeado el libro del joven Batllés y he quedado maravillado de la colosal labor realizada para su confección. Y no podré decir si me ha producido más admiración la bellísima labor tipográfica y el buen gusto artístico, o lo que pudiéramos llamar técnica del "Anuario"; es decir, lo referente a la agrupación de direcciones, novísima y original en el "Anuario Batllés" y la acumulación de datos estadísticos y geográficos, necesarios a los que han de servir de esta clase de obras.

Respecto al contenido del "Anuario" y a su novísima forma de agrupación de direcciones, dos palabras. Tiene una riqueza extraordinaria de datos estadísticos, geográficos y administrativos; está editado en seis idiomas, lo cual hace completamente universal dicha publicación, que será manejada en el extranjero con idéntica facilidad que en España, siendo la primera que se edita en nuestro país en estas condiciones; y, por último, lo característico, lo privativo de esta obra, su clave de agrupación de profesiones, aho-

Marruecos

La censura Ha quedado establecida la censura en nuestras posesiones de Africa, Melilla, Ceuta y Tetuán, especialmente para aquellos despachos que envían a los periódicos que en esas plazas se publican conteniendo noticias adversas para las armas francesas.

Se tiende a evitar con esto que los moros se enteren de la marcha de la guerra europea.

Accidente en el aire Melilla.—El capitán Sr. Alonso salió de Zelúan tripulando un aeroplano.

En una de las evoluciones sufrió el motor una avería.

Descendió el aeroplano con averías. El Sr. Alonso resultó ileso.

Barca pesquera tiroteada Tetuán.—En Cabo Negro los moros tirotearon la barca pesquera "Machaquito", de la matrícula de Estepona.

El patrón de la barca, Pedro Carmona,

trará mucho tiempo y mucho trabajo a los que lo han de utilizar.

El comercio y la industria valencianos están de enhorabuena, ya que ellos son los más principalmente favorecidos. No dudo que han de guardar honda gratitud al joven Batllés, quien con una abnegación y una valentía casi temeraria, se lanzó a una empresa arriesgada, exponiendo en ella cuanto es intereses y desvelos.—X.

se lanzó al agua y llegó a Río Martín, sin novedad, a nado.

Los moros apresaron la barca y a sus tripulantes José Benedito, José Parado e Ildelfonso Sánchez.

El crucero "Extremadura" ha zarpado para recorrer la costa y castigar a los agresores.

Tiroteo Tánger.—Una partida de bandoleros ha atacado a las fuerzas que defienden la tribu de Ziata.

Soldados del labor de policía rechazaron la agresión, matando a tres bandoleros.

De las fuerzas del labor ha habido dos heridos leves.

Atentado anarquista Barcelona.—El inspector de Policía señor Martorell sigue mejorando de las heridas que ayer le causó el anarquista Jesús Fernández Vega.

Hoy le han visitado en su domicilio el gobernador civil y los jefes de Policía.

El agresor, que ha ingresado hoy en la cárcel, lamenta que le fallara el segundo tiro.

"Te Deum" Barcelona.—En la Catedral se ha cantado hoy un Te Deum por la elección del nuevo Papa.

Dentro de breves días habrá otra ceremonia religiosa, a la que asistirán las autoridades.

Solemne función religiosa Murcia.—Hoy se ha celebrado una solemne función religiosa con Misa y Te Deum por la elevación de Benedicto XV a la Cátedra de San Pedro.

Al acto han asistido las autoridades y muchísimos fieles.

Periódico nacionalista Barcelona.—Los catalanistas se proponen fundar un periódico que defienda las ideas nacionalistas.

Periódico maurista Barcelona.—Ha aparecido, con el título Resorgiment, un periódico maurista, escrito en catalán y castellano.

Parece sustituir al Maura, si, cuyo título de circunstancias ha pasado de moda, porque la atención está fija en la guerra.

En acción de gracias Segovia.—En la Catedral se ha cantado hoy un solemne Te Deum en acción de gracias por la elección de Benedicto XV.

Ha oficiado el señor Obispo de la diócesis, Dr. D. Remigio Gandásegui, y al acto han asistido todas las autoridades, los Cleros, las Ordenes religiosas y nutridas comisiones de todos los centros oficiales.

Palma.—En la Basílica se ha cantado un solemne Te Deum en acción de gracias por la elección del nuevo Pontífice.

Al acto han asistido las corporaciones oficiales y autoridades.

Segovia.—En acción de gracias por la elección del Pontífice Benedicto XV se ha cantado un Te Deum en la Catedral.

Ha oficiado el Prelado y han asistido las autoridades.

La censura Ha quedado establecida la censura en nuestras posesiones de Africa, Melilla, Ceuta y Tetuán, especialmente para aquellos despachos que envían a los periódicos que en esas plazas se publican conteniendo noticias adversas para las armas francesas.

Se tiende a evitar con esto que los moros se enteren de la marcha de la guerra europea.

Accidente en el aire Melilla.—El capitán Sr. Alonso salió de Zelúan tripulando un aeroplano.

En una de las evoluciones sufrió el motor una avería.

Descendió el aeroplano con averías. El Sr. Alonso resultó ileso.

Barca pesquera tiroteada Tetuán.—En Cabo Negro los moros tirotearon la barca pesquera "Machaquito", de la matrícula de Estepona.

El patrón de la barca, Pedro Carmona,

Nuestro regalo

Condiciones:

1.ª La serie de los treinta o treinta y un cupones correspondientes a cada mes natural, será canjeada oportunamente por un billete para el sorteo del chalet.

2.ª Al pagar el recibo los actuales suscritores se les entregará un billete por cada mes que se abone. Los que tengan pagado un trimestre, un semestre o un año, recibirán al pagar otro plazo tantos billetes como meses comprenda el último cupón que tengan ya abonado.

3.ª Los suscritores que reciben el periódico por medio de paquete podrán recoger, igualmente que los suscritores directos, un billete por mes; pero deberán recogerlo directamente en la Administración, mediante un vale que se les entregará por conducto del paquetero repartidor.

4.ª Todo nuevo suscriptor recibirá, al abonar el importe de la suscripción, dos billetes por el recibo de un mes; ocho por el de tres meses, veinte por el de medio año y cincuenta por el del año completo. Igual beneficio disfrutará los suscritores actuales que abonen por anticipado sus suscripciones.

5.ª Es indispensable, con respecto a los suscritores antiguos y a los paqueteros, el hallarse por completo al corriente en el pago de la suscripción.

6.ª En el sorteo entrarán única y exclusivamente los números que se entreguen por el procedimiento antes indicado, pero nos reservamos el primer millar para repartirlo a los aislados y personas pobres de nuestra particular devoción.

7.ª El sorteo se verificará ante notario en el día del mes de Marzo próximo que oportunamente se designará. Los billetes comenzarán a expedirse desde el día 1.º del mes de Junio.

8.ª Cualquier aclaración o modificación a estas bases que hubiese necesidad de hacer, será publicada en las columnas del DIARIO.

Esperamos que nuestros favorecedores nos ayudarán en nuestra empresa para que la suscripción y el regalo sean un nuevo éxito que añadir a los que lleva ya conquistados en su corta, pero fecunda vida, nuestro muy querido DIARIO DE VALENCIA.

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha :: de la Administración ::

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Le dí las gracias y le pedí unos días de término para reflexionar. Pregunté por Lola, díjome que estaba delicada y llamó a la condesa para que me acompañara a su habitación. Un temblor general agitó todo mi cuerpo; huyó la sangre de mis venas para acudir al corazón, que la llamaba en su auxilio; sentí un frío glacial, como si una corriente de hielo ocupara el lugar de la sangre, y avancé anheloso, preocupado, como el reo que va a escuchar la sentencia que fije definitivamente su suerte.

La luz de la tarde, templada por pintados estores, penetraba en la habitación donde entré acompañado por la señora condesa, y a su tenue claridad, vi a la mujer cuya imagen llevaba grabada en mi alma en un lecho blanco que parecía de flores, mal envuelta entre cortinas de sedas, gasas y encajes, recostado el busto sobre varios almohadones. Ya no era la belleza rozagante que contemplé en días felices, sino sombra impalpable animada por un soplo de vida; no era aquella criatura parecida a una Virgen de Murillo por su belleza y candor, sino copia real de una figura trágica arrancada a un cuadro del Greco. Miróme en cuanto entré, con una mirada lánguida y cariñosa y tendióme una mano fría, seca, huesosa y blanca como el mármol, unida a un brazo enjuto y descolorido. Inviadome una pena intensa y una ternura ilimitada. Sentí que los sollozos se estrujaban en mi garganta y que las lágrimas oprimían mis párpados. Hubiera deseado estrechar entre mis brazos aquel ser querido y comunicarle mi sangre y mi vida, acortar mi existencia para alargársela a ella, porque, en medio de mi dolor, presentía un desenlace próximo y funesto. Las circunstancias me obligaron, no obstante, a contentarme con

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

puertas del cielo en cuanto me muera. Desde allí rezaré por vosotros. Mañana es sábado; me traerán el Viático y quisiera morirme para aprovecharme de la indulgencia sabatina... No lloren... De todos me acordaré en el cielo.

Estaba recostada sobre varios almohadones por no poder echarse del todo, y en cuanto nos dió aquella amarga despedida, pidió que la pusieran enfrente una estampa de la Virgen y que retiraran los cuadros profanos de la habitación. Tomando luego el Rosario y cruzando las manos, cerró los ojos entregándose por completo a la oración. De vez en cuando los abría para fijarlos en la sacra imagen; otras veces la sacaba del arrobamiento espiritual un ataque de tos; pero nunca nos miraba, ni la menor contracción alteraba su rostro, ni se le oía la más leve queja. Resignóse tras varias suplicas a tomar las medicinas y aquellos ligeros alivios que admitía su estómago debilitado, pero se veía claramente que si su cuerpo estaba en la tierra, su espíritu se mecía en las regiones celestiales y se anegaba en las dulzuras de la contemplación y en los tiernos coloquios con Jesucristo y su Madre Santísima.

Nos sentamos junto a ella tristes y silenciosos, respetando aquella sobrenatural comunicación. Parecime que me hallaba en mundo distinto. Una melancolía profunda, un dolor agudo, una pena incommensurable me dominaban; sentía un picor en la garganta, como si tuviese vivas ansias de sollozar; los ojos se negaban a llorar, a pesar de la necesidad que de ello tenía, y no obstante, no me atrevía a quejarme ni a pedir a Dios mantuviese aquella vida preciosa a la que estaba ligada mi existencia. Aquella mujer era un ángel, y su morada natural era el cielo.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

zación y verdaderos enemigos del sentido común. Noté, sin embargo, que muchas personas engañadas hasta ahora comenzaban a sacudir el suicida marasmo que sirvió de apoyo y de eficaz ayuda a la rebelión y que, a la luz de los incendios, han visto las consecuencias del error liberal, y auguró días de prosperidad para la Comunidad Jaimista, en cuyos baluartes, gallardamente defendidos, se refugiarán los amantes de Dios y de la Patria en el día no lejano en que vuelvan a reproducirse, agravadas y extendidas, las pasadas hecatombes.

Llegué a Madrid. El calor me asfixiaba todavía más que en Barcelona, y nada me distraía. Cumplí el encargo de mi padre, y a los dos días, cuando me disponía a ir a San Sebastián, recibí dos cartas de París, dirigidas a Cabañas y que mi padre me transmitía. La letra de uno de los sobres era de Andrés. Abríle rápidamente, y con avidez creciente leí el contenido de la carta. Decíame que Lola estaba enferma; que no podía olvidarme; que su padre había cambiado y aprobaba nuestros amores; que me escribiría rogándome marchara inmediatamente a París para ver si mi presencia animaba a Lola, cuya salud decaía visiblemente, y que no demorase mi viaje en cuanto su padre me escribiera.

La otra era del conde. Proponíame que fuera a París a pasar unos días, para tratar algunos asuntos de importancia para mi y relativos a mi porvenir, del que me decía se ocupaba, como buen amigo, y esperaba poder mejorar ayudado de sus relaciones y amigos. Sentí una gran tristeza por el estado de mi amada, templada por el gozo que experimenté al pensar que muy pronto

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los "sports".

Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Gacetillas

Por este Rectorado se han expedido títulos de bachiller en favor de D. Antonio Soler Hernández, D. Vicente Llorca Llorca, D. Baldomero Solís, D. Manuel Terol Soriano, D. Francisco Faus Fortea, D. Francisco Rieta Sister y D. Emilio Artal Fos.

Han sido nombrados maestros interinos: De Cueller, D. Olegario Pintado Pérez, y de Estrecho de San Gines, don Laureano Pollidano Alguacil.

El gobernador civil, Sr. Tejón, nos manifestó anoche que el alcalde de Liria le había comunicado que los obreros del campo de aquella ciudad, en una reunión que han celebrado, han acordado establecer unas bases de trabajo, que presentarán a los patronos.

El Sr. Tejón ordenó a dicho alcalde que le tenga al corriente de cuanto ocurra, por si es necesaria su personal intervención.

El Jarabe reconstituyente P. Catalá es mejor que el Emulsión.

Ha llegado a Valencia, hospedándose en el Hotel de España, el acreditado especialista en la curación de las hernias Sr. Vidal, director de la respetable y conocida casa de Barcelona, Vidal Hermanos, dedicada a la curación radical de estas complicadas enfermedades conocidas por quemaduras (quemaduras).

Como dicho señor sólo permanecerá en Valencia hoy y mañana martes, recomendamos a los pacientes no dejen de visitar al citado Sr. Vidal, en la seguridad de obtener con su especial método e invención un feliz resultado de su enfermedad.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

D. Bernabé Martínez, 720 pesetas; don Antonio Alcaraz, 200; D. Antonio Camps, 30.628; Sres. Cola y Maycas, 1.198; los mismos, 406.47; señor administrador del penal de San Miguel de los Reyes, 1.001.

El doctor Ibáñez Algarrá ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes, a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), junto al hotel de Roma.

Para los que tengan hijos estudiantes.—INTERNADO para alumnos de Facultad y otras carreras, a los que se les concede libertad proporcionada a sus condiciones.—ACADEMIA CIENTIFICA, Palau, 10.

El Centro de información comercial del Ministerio de Estado, participa a los comerciantes exportadores de azúcar que podrán encontrar un buen mercado en Christiania, dirigiéndose para más detalles al consúl español en aquella ciudad.

También participa a los exportadores de conservas de pescado, frutas secas y azúcar que pueden realizar sus ventas en Toulouse.

"LA SALUD", EN ONTENIENTE Aguas únicas en su clase y las más bicarbonatadas. Grand Hotel. Abierto desde 1.º de Mayo.

El nuevo compuesto arsenical es una nueva medicación de incalculable valor terapéutico, antiséptica e inofensiva; con ella la célula conserva toda su integridad y puede defenderse de todos los procesos patológicos intracelulares, ya haciendo los tejidos refractarios al desarrollo de los parásitos, ya modificando la sangre, en la cual se hayan producido auto-intoxicaciones.

Vicios de la sangre, herpes, manchas y picazón, desaparecen tomando el mejor depurativo vegetal, Engolator Zarza Costas. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas (bajo la torre).

El señor gobernador ha recibido una real orden de Gobernación, disponiendo que las Mutualidades escolares están comprendidas en el art. 203 de la ley del Timbre de 24 de Diciembre de 1912, y por lo tanto, exentas de toda tributación, y sus reglamentos sólo han de llevar reintegrados sellos de a 10 céntimos, por estar comprendidas en el apartado 10, letra B, art. 20 de la ley del Timbre de 1.º de Enero de 1906.

Telefonemas detenidos: González. Lomas.

Es reconstituyente gratisimo que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactadofosfato del Dr. Pérez López. Serranos, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

CIEE SOROLLA: Los días 9 y 10. "La novela de un grumete".

Dolor de muelas Odontológico: ALIÑO: Curación radical. Tubito, 1 real. Frasco, 2 pesetas

Pozos artesianos Se construyen para riego y uso doméstico a todas profundidades y a precios convencionales. Vicente Escrivá Andreu Calle Horno San Juan, n.º 23.-ALCIRA

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santos Juan, mártir; Regino, virgen y mártir, y Pánfilo, Obispo.

El oficio y la Misa son de la feria segunda con rito simple y color verde. DE MAÑANA.—La Natividad de la Santísima Virgen. Santos Adrián, Eusebio, Teófilo, Neoterio, mártires, y Corbiano, Obispo.

Antes fiesta de precepto. El oficio y la Misa son de la Natividad de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase, octava, color blanco y conmemoración de San Adrián.

CULTOS CUARENTA-HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de los Santos Apóstoles. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Remedío en la iglesia de San Juan del Hospital.

KOSARIO MATUTINO.—Mañana, a las cinco y media, en la iglesia del Temple, las cinco y media, en la iglesia del Temple.

A LA NATIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN.—En la Metropolitana, a las tres y media de la tarde, vísperas con música y completas, maitines y laudes cantados.

Mañana, a las nueve y media, Misa solemne con música y panegirico a cargo del Dr. D. Julián Sanjuán, Beneficido de la Misa. Por la tarde, a las cuatro, sermón y Rosario.

En Santa Cruz, a las diez, Misa solemne con panegirico a cargo de D. Jaime Llanas.

A NUESTRA SEÑORA DEL CONSUELO DE LOS AFLIGIDOS.—Quinario. Continúa en la iglesia parroquial de San Martín, a las ocho, con Misa de Comunión, ejercicio, estación, Tota pulchra y Salve.

A LA VIRGEN DE LA MERCED.—Mes. Continúa en la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media, con Misa de Comunión y el ejercicio correspondiente, terminando con la Salve y gozos.

A NUESTRA SEÑORA SALUD DE LOS ENFERMOS.—Novenario. En la iglesia de las Siervas de María continúa, a las seis de la tarde, con sermón por el reverendo Padre Alvaro Monfil, Sch. P.

Ayuntamiento

Arbitrio de carnes Zona exterior

Estando abierto el cobro del tercer trimestre de los industriales concertados con el excelentísimo Ayuntamiento por dicho arbitrio y zona, se participa a los mismos que la oficina recaudatoria está instalada en la calle de Salinas, 13, 3.º, donde podrán retirar dicho recibio los industriales los sábados, de tres a cinco de la tarde. Lo que se hace público para que dichos industriales no puedan ignorar el domicilio de la agencia recaudadora.

Terminado el plazo voluntario serán cobrados los recibos con los recargos y costas que marca la ley.

Acción obrera

Comité de Centro de la Casa de Pueblo

Se convoca a todos los delegados y suplentes de las Sociedades adheridas al Comité a junta que se celebrará el lunes día 9 a las nueve de la noche, para tratar asuntos de mucha importancia.—El secretario, Mariano Belloch.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes en Santo Espíritu del Monte

Principiarán el 13 y terminarán el 19. Los que deseen tomar parte en ellos pueden dirigirse al convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo o a la secretaria de Palacio.

Los que salgan en el correo de Aragón tendrán coche en Sagunto, y los que salgan por la noche, el carrido de la casa en Gilet.

En la casa de la Purísima (Alacuzás) Tendrán lugar del 13 del actual por la noche al 19 por la mañana.

Los señores que deseen practicarlos, sirvase avisar en la secretaria de Palacio o en la portería de la casa profesa, Cadiz, 4.

Militares

Pidiendo autorización

Han solicitado autorización para contraer matrimonio los capitales de infantería D. Adolfo López, D. Antonio Larrondo, D. Alfredo Jiménez y el primer teniente D. Bernardino González.

Vacantes

Se hallan vacantes en el regimiento de infantería de Saboya dos plazas de clarinete, una de saxofón, una de trombón y una de flauta.

El tiempo para solicitarlas termina el día 30 del actual.

El general Blanco a Madrid

El ilustrado general D. José Blanco de Castro, que durante tantos años ha mandado como coronel el regimiento de caballería de Victoria Eugenia, ha sido nombrado secretario de la Dirección general de Carabineros, y con tal motivo en breve marchará a Madrid.

Las muchas amistades con que el señor Blanco de Castro cuenta en nuestra ciudad, sentirán como nosotros la marcha de tan pundonoroso como digno general.

Fiestas populares

GODELLA

Grandes fiestas en honor a la Natividad de Nuestra Señora, que organizan las jóvenes clariveras abajo inscritas en los días 7 y 8 de Septiembre del corriente año.

Día 7.—A mediodía, voltee de campanas, disparo de morteretes y pascalle por los dulzaineros Eugenio Lloréns e hijos.

Por la noche, gran pascalle por la brillante Banda municipal de este pueblo, que dirige el maestro D. Mariano Ruano.

Día 8.—A las cuatro de la madrugada saldrá de la capilla de la Virgen del Rosario, la Aurora, la cual recorrerá las principales calles. A las cinco y media, diana por los dulzaineros, la banda de música y disparo de morteretes.

A las diez, gran función religiosa, cantándose la gran Misa de Guinod, titulada de Santa Cecilia, a grande orquesta, tomando parte los señores Alonso, Vercher, Bautista y Alberto Alonso, predicando el elocuente orador D. Bernardo Frasco, Canónigo Penitenciario de Cartagena.

A la salida de Misa, voltee de campanas y disparo de 1.500 morteretes con su correspondiente engrallat.

Por la tarde a las cuatro y media, gran concierto por la banda de música de este pueblo, que ejecutará selectas composiciones.

Por la noche a las ocho, la procesión, que recorrerá las calles de costumbre, y a la entrada, se disparará una traca en colores de 150 metros, que subirá al campanario, y para final, varias carcasas de diferentes maneras.

El pitreónico encargado de esta fiesta es Vicente Caballer, de esta localidad.

Nombres y apellidos de las simpáticas clariveras: Sras. Amparito Marco Marí, Carmen Lloréns Marco, Julia Albert Castelló, Asunción Lloréns Correa, Filomena Caballer Gómez, Dolores Caballer Correa, Margarita Lloréns Feliu, Filomena Bonet Mon-

Región

PICANA

El día 4 de los corrientes se celebró en el templo de la Concepción en sufragio del alma de la excelentísima señora marquesa de Dos-Aguas en el altar recientemente construido, pues a ella debe este pueblo la preciosa imagen del Divino Corazón que posee.

Se encargó de costear la Misa la Asociación del Corazón de Jesús.

Los cantores Sres. Alejos, Rosa y Sánchez contribuyeron a la solemnidad y numerosos fieles se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan. Eucarístico, no sin que antes el señor Cura pronunciara senda plática.

Entre los comulgantes se hallaba el esposo de la finada, que vino expresado a recibir la Sagrada Comunión.

El altar estaba adornado artísticamente, y su autor, el sacristán de la parroquia Tomás Sánchez ha sido muy elogiado.

Taurómacas

Los acomodadores de la Plaza

Los acomodadores de la Plaza de Toros, en número de 30, nos remiten un escrito en protesta contra una gacetilla que publicamos hace unos días, en la que se daba cuenta de haber sido nombrado jefe del cuerpo D. Miguel Martí.

Los acomodadores han querido ver en las frases de que fué destituido por "razones de alta política" lo que ni se dice ni quisimos decir.

"Alta política", en aquel caso, quiere decir "consecuencias de las empresas", pero nunca que el cargo sea político o que se politique en él; ni directa o indirectamente hemos censurado a otro jefe.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes en Santo Espíritu del Monte

Principiarán el 13 y terminarán el 19. Los que deseen tomar parte en ellos pueden dirigirse al convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo o a la secretaria de Palacio.

Los que salgan en el correo de Aragón tendrán coche en Sagunto, y los que salgan por la noche, el carrido de la casa en Gilet.

Teatros

APOLO

La manera verdaderamente elegante, distinguida y el acierto en escoger asuntos sencillos y humanos, de la casa Cines, respaldada en la linda comedia sentimental "Juventud que triunfa", que ayer se estrenó con gran suceso. Hoy se repite, con otras películas de éxito, y se estrenará una dramática, de intensa emoción, titulada "La coartada", en la que los más variados incidentes se suceden, y no decae ni un momento el interés. Además, se proyectará una magistral cinta de la marca Cines, titulada "En legítima defensa", la mejor de las presentadas hasta ahora de esta célebre casa.

La Vienes

Chocolates de 150 y 2 pesetas libra de 400 gramos. LA VIENESA.—Paz, 3

Práctico de farmacia

Se necesita uno, con varios años de práctica, en farmacia de la capital. Inútil presentarse sin buenos informes. Dirigirse a la farmacia Viuda del doctor Aliño.

Mercado, 52, Valencia

El Corsé de París de GALO SOPENA

DOS MILLONES DE CORSÉS Todos los corsés de esta casa son extraordinariamente prácticos y elegantes. Los corsés de esta casa son los más cuadrados y solicitados por su buen corte, colección, solidez y precios económicos. Elegantes corsés para señoras. Corsés suspensorios, 30 modelos de lajas ortopédicas de París.

Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota) -Valencia

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

CURSO DE 1914-1915 — Carreras Militares.—Preparación para Coroneles, Tenientes, Sobrestantes y Topógrafos.—Estudios de Bachillerato.—Clases de Contabilidad comercial y Teneduría de libros porpartida doble.

Versos, métricas e idiomas, en la secretaria, Sorni, 21, bajo, Valencia, de diez a una y de cuatro a seis de la tarde, todos los días.—Apertura de curso, el 1.º de Septiembre.

Vichy catalán

AGUAS MINERO-MEDICINALES NATURALES. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las alteraciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No faltar de clima aguas con nombres de fuentes insignificantes. Precio: 0,75 plus. Botella. Te vende en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72 teléfono 715.

La fiesta

Cuatro toros de Andrés y un novillo de X...

Praderito como sobri Cogida de Torquico Torquico hace un...

Al entrar a matar es cogido...

Resulta con la taleguilla de...

Ha dejado una estocada su...

Torquico marcha a la entera...

de la aprecian dos puntazo...

frente y otro en la región q...

impiden continuar la lidia. A...

pesar de ello, por el co...

que no hay otro matador al r...

lente, Torquico sale al ruedo...

nado. Segundo.—Torquico hace...

centido y muy valiente. Un...

pinchazo bueno y meo...

lagartijera. (Ovación, oreja...

ruedo) Tercero. Hace Torquico un...

inteligentísimo. Dos medias...

estocadas buenas, cabeza a...

pulso. (Palmas). Cuarto. Torquico muletea...

Media buena y palmas. Quinto. Novillo para el...

Praderito. Este lo lancea bien. Hace...

con la flámula una re...

Acaba con una estocada un...

estocazon caído. Toros de López Plata...

Manolete Primero. Toma cuatro co...

ha una vez y mata un penco. Manolete...

tolea con la muleta. Una estocada y descabella...

Segundo. Posada hace una...

muleta con la flámula. Arrea una estocada tam...

mental. (Ovación, oreja y vuelt...

Tercero. Manolete hace un...

cerca. Despacha de media lagarti...

ción, oreja y vuelta al ruedo.)...

Cuarto. Posada hace una...

rante. Alcanza un volapié inmens...

La ovación es estruendosa. ceden...

los dos orejas y el rabo. varias vueltas al ruedo. El...

público se echa al ruedo y el...

presidente le felicita. Quinto. Manolete...

hace una na de muleta. Media estocada...

bueno y otro segund de descabella el...

pulso (No hemos recibido el sexto...

Novillos de Bañuel Hay buena entrada en la Pla...

Llavero, en el primero, Pasa de muleta adormadillo. Un...

pinchazo y medio bien (Palmas). Llavero, solo, ha matado...

Algabeo II en el segundo ha...

una laena de muleta laboriosa. Tres...

pinchazos entrando bien buena. En el quinto Algabeo ha...

es la muleta valiente y ha oido mu...

Un pinchazo bueno y medio superior. (Palmas). Saltó prendido y sin conec...

(También esta corrida la ha...

bido incompleta.) SAN SEB Toros de Gregorio C...

Mazzantinito, Freg y P...

drid. Primero. Toma cinco varas...

tres veces. Mazzantinito hace un...

niente. Acaba con una estocada su...

pción y vuelta al ruedo.) Segundo. Freg es...

ovación buen veronicoque. El bicho acude por cuatro...

cuantian cuatro lumbos y cuatro muertos. Freg hace una laena de m...

valiente. Al pinchar sale rebotado...

melo. Luego deja una estocada...

lla. Tercero. Acepta cinco varas...

cuatro veces y mata tres arres. Paco...

Madrid hace un valiente. En un pase sufre un palo...

mano derecha. Se queda sin fuerzas para...

Pincha muchas veces y el nuestra su...

desagrado. Quinto. Los picadores se...

en el bicho. El público les arroja almoha...

Freg hace una buena faena. Atiza media estocada bu...

mas.) Sexto. Seis varas y mata...

llos. El público vuelve a arrojar...

llas a los picadores. Paco Madrid...

hace una buena faena con la flámula. Atiza un pinchazo...

y repite de la que sale tropicadito. Co...

lejando, descabella a pulso. BARC Plaza de la...

Toros de Pablo Rom Gallo, Gaona y Lar...

Alternativa de Larit...

Primero. El diestro Larit re...

inmunitiva de manos de Rafael Gallo. El nuevo doctor hace una...

muleta valiente. Atiza un pinchazo...

y repite co...

Atiza luego una estocada, de...

descabella. (Ovación y vuelta al...

ruedo. Segundo. Gaona hace una fa...

na. Una estocada y descabella (Palmas). Tercero. Gallo...

hace un muleta valiente.

J DUPUY-ÓPTICO San Vicente, 42.-VALENCIA Acaba de recibirse el cristal del Doctor Lazzaron, que, después de sometido a varios análisis, se ha comprobado es el menos fuerte y más claro de todos los existentes, á la par que no cansa la vista.

COLEGIO-ACADEMIA BOIX Fundado en el año 1846 Propiedad de los señores Hijos de D. Esteban Estevan Estevan Director: D. FRANCISCO FONTANA FUERTES, PBRO. Primera enseñanza graduada: cinco secciones: párvulos, elemental 1.ª y 2.ª sección, elemental ampliada y superior. Clase especial de preparación para el examen de ingreso en las Escuelas Normales de Maestros y Superior de Comercio.

Colegio y Academia de Cervantes Director: Manuel Sanchis, Licenciado en Filosofía y Letras y Maestro Superior Primera enseñanza graduada: Párvulos, elemental, semisuperior y superior, y preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y Superior de Comercio. Segunda enseñanza: Odología, Colegiada y libre. (Los resultados del curso anterior dan a entender la importancia de esta Academia: 64 sobresalientes con 39 matriculados de honor, 81 notables, 291 aprobados y 16 suspensiones entre oficiales y libres.) Las clases de 1.ª enseñanza principian el 1.º de Septiembre. Alumnos internos, mediodiurnistas, permianes y externos. Se reciben encargos de matrícula para el Instituto.—HERNAN COITÉS, 10.

Comerciales LAS SALIDAS DE LA SEMANA PASADA La cebolla Los embarques de cajas de cebollas siguen bastante desanimados, y en nuestro puerto ya se nota la falta de trabajo por dicho motivo.

En los mercados ingleses siguen iguales precios, pues apenas se nota pequeña alza en los mismos. El total de cajas que han sido embarcadas es el de 34.38, habiéndose destinado a los mercados siguientes: Londres, 7.218; Liverpool, 17.593; Glasgow, 9.552.

Comparativo En la campaña anterior y en esta misma semana, se embarcaron: 4.273 cajas de granadas, 1.424 cajas de melones y 46.032 cajas de cebollas.

SAFON :: MUEBLES Calle de la Paz, 34 Fabrica y almacén de muebles Grandes existencias en todas clases y estilos Precios extraordinarios Visítad esta casa y os convenceréis

Regalo Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera piel imitación, con libro para notas.—Una botella higiénica para regalar.—Una librería para portafolio, en diferentes colores.—Una botella higiénica para niños.—Un libro de papel para lunar marca BAMBOL.—Un lapiz acuarela de marca acreditada.—Unos papiros para los niños. Todo este EQUIPO recuerdo de Valencia, es dada en el acto a toda persona que entregue este CUPÓN a las 10 de la mañana de cada día de hoy y mañana.

# La fiesta nacional AL CERRAR

**GIJÓN**  
Cuatro toros de Andrés Sánchez y un novillo de X. Torquito, y Praderito como sobresaliente. Cogida de Torquito

Primero. Torquito hace un gran muleteo. Al entrar a matar es cogido aparatosamente. Resulta con la taleguilla destrozada. Ha dejado una estocada superiorísima. (Ovación.)  
Torquito marcha a la enfermería, donde le aprecian dos puntazos, uno en el frente y otro en la región glútea, que le impiden continuar la lidia.  
A pesar de ello, por el compromiso de que no hay otro matador que el sobresaliente, Torquito sale al ruedo y es ovacionado.  
Segundo.—Torquito hace un muleteo ceñido y muy valiente.  
Un pinchazo bueno y media estocada lagartijera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)  
Tercero. Hace Torquito un muleteo inteligentísimo.  
Dos medias estocadas buenas y descabello a pulso. (Palmas.)  
Cuarto. Torquito muletea entre pitones.  
Media buena y palmas.  
Quinto. Novillo para el sobresaliente Praderito.  
Este lo lancea bien.  
Hace con la llámula una regular faena. Acaba con una estocada delantera y un estocazo caído.

**LINARES**  
**Toros de López Plata**  
Manolete y Posada

Primero. Toma cuatro coñazos, derriba una vez y mata un penco.  
Manolete torea con la muleta, inteligente.  
Una estocada y descabello.  
Segundo. Posada hace una faena monumental con la llámula.  
Arrea una estocada también monumental. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)  
Tercero. Manolete hace un muleteo de cerca.  
Despacha de media lagartijera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)  
Cuarto. Posada hace una faena delirante.  
Alcanza un volapié inmenso.  
La ovación es estruendosa. Se le conceden las dos orejas y el rabo. Posada da varias vueltas al ruedo.  
El público se echa al ruedo y le abraza y el presidente le felicita.  
Quinto. Manolete hace una buena faena de muleta.  
Media estocada buena y otra superior, seguida de descabello a pulso. (Palmas.)  
(No hemos recibido el sexto toro.)

**MADRID**  
**Novillos de Bañuelos**  
Hay buena entrada en la Plaza. Llavero, en el primero, para bien. Pasa de muleta adornadillo.  
Un pinchazo y medio bien colocado. (Palmas.)  
Llavero, solo, ha matado este toro.  
Algabeño II en el segundo bicho, hace una faena de muleta laboriosa.  
Tres pinchazos entrando bien y media buena.  
En el quinto Algabeño ha estado con la muleta valiente y ha oído muchos olés.  
Un pinchazo bueno y media estocada superior. (Palmas.)  
Salió prendido y sin consecuencias.  
(También esta corrida la hemos recibido incompleta.)

**SAN SEBASTIAN**  
**Toros de Gregorio Campos.**  
Mazzantinito, Freg y Paco Madrid.

Primero. Toma cinco varas y tumba tres veces.  
Mazzantinito hace un muleteo valiente.  
Acaba con una estocada superior. (Ovación y vuelta al ruedo.)  
Segundo. Freg es ovacionado por su buen veronico.  
El bicho acude por cuatro varas que cuestan cuatro tumbos y cuatro caballos muertos.  
Freg hace una faena de muleta muy valiente.  
Al pinchar sale rebotado y cae al suelo.  
Luego deja una estocada y descabello.  
Tercero. Acepta cinco varas, derriba cuatro veces y mata tres arres.  
Paco Madrid hace un valiente muleteo.  
Atiza un gran volapié. (Ovación.)  
Cuarto. Mazzantinito hace un muleteo valiente.  
En un pase sufre un palotazo en la mano derecha.  
Se queda sin fuerzas para matar.  
Pincha muchas veces y el público le muestra su desagrado.  
Quinto. Los picadores se ensañan con el bicho.  
El público les arroja almohadillas.  
Freg hace una buena faena de muleta.  
Atiza media estocada buena. (Palmas.)  
Sexto. Seis varas y mata tres caballos.  
El público vuelve a arrojar almohadillas a los picadores.  
Paco Madrid hace una buena faena con la llámula.  
Atiza un pinchazo y repite con media, de la que sale tropicado.  
Cojeando, descabello a pulso.

**BARCELONA**  
**Toros de Pablo Romero**  
Gallo, Gaona y Larita

Primero. El diestro Larita recibe la alternativa de manos de Rafael Gómez, Gallo.  
El nuevo doctor hace una faena de muleta valiente.  
Atiza un pinchazo y repite con otro superior.  
Atiza luego una estocada, delantera y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo.)  
Segundo. Gaona hace una faena inteligente.  
Una estocada y descabello a pulso. (Palmas.)  
Tercero. Gallo hace un muleteo descomulgado.

Un pinchazo en el cuello (bronca); otro a la media vuelta (abucheo), y descabello. (Gritos y pitos).  
Cuarto. Hace una faena de muleta Gallo, tan valiente como adornada.  
Un pinchazo bueno; otro hondo, y descabello.

**Cogida de Larita**  
Según el parte facultativo, el diestro Larita sufre una herida con desgarro en el muslo derecho y varios varietazos.  
(También nos faltan dos toros de esta Plaza.)

**El Sport**  
**Cuatro de Veraguas y cuatro de Pérez de la Concha.**  
Ballesteros, Zarco, Torquito II y Mailla II.  
Primero. Ballesteros hace una buena faena de muleta.  
Un pinchazo y una estocada superior. (Ovación.)  
Segundo. Zarco muletea como un valiente.  
Un pinchazo en hueso y una estocada buena.  
Tercero. Torquito II hace con la muleta una faena valiente.  
Un pinchazo bueno, dos pinchazos más, saliendo suspendido y pasa a la enfermería.  
Ballesteros descabello.  
Cuarto. Mailla II está muy bien en los lances de capa.  
Con la llámula hace una labor reposada.  
Una estocada buena y un pinchazo superior.  
Descabello y oye palmas.  
Quinto. Ballesteros hace una labor de muleta muy adornada.  
Media estocada buena que le vale una ovación.  
Sexto. Zarco hace un muleteo breve.  
Un pinchazo bueno y descabello.  
(También nos faltan dos toros de esta corrida.)

**CADIZ**  
**Ocho novillos de López Plata**  
Dominguez, Herrerin, Chanito y Amuedo

Primero. Dominguez torea bien de capa y maneja bien la muleta.  
Atiza una estocada buena. (Ovación y oreja.)  
**Cogida de Herrerin**  
Al salir Herrerin de un quite es cogido aparatadamente.  
En la enfermería los médicos le han apreciado una cornada en el pecho, de pronóstico reservado.  
En el quinto bicho, Dominguez ha hecho breve muleteo y ha estoqueado bien, con descabello.  
En el octavo, en sustitución de Herrerin, ha atizado un pinchazo y una estocada buena.  
Chanito en el tercer toro ha hecho una faena de muleta que ha sido ovacionada.  
Atiza media superior que le vale gran ovación.  
En el cuarto en sustitución de Herrerin ha hecho un muleteo breve.  
Media buena y oye palmas.  
El sexto toro lo ha brindado al infante de Orleans.  
Le ha propinado a su enemigo un pinchazo y una estocada.  
Amuedo ha sido ovacionado por su lance de capa.  
Hace un muleteo de cerca valiente y adornado.  
Atracándose deja una estocada superior. (Ovación oreja y vuelta al ruedo.)  
En el séptimo, Chanito ha hecho quites nobles y ha dado pases vistosos.  
Ha terminado con una estocada monumental. (Ovación y oreja.)  
Dominguez, Chanito y Amuedo han sido sacados en hombros.  
Herrerin ha sido trasladado al Hospital Mora.  
Su estado es bastante grave y le impedirá torear en algún tiempo.

**Diario de Valencia**  
**Sección de anuncios**  
En 1ª plana  
En 2ª o 3ª plana  
En 4ª o 5ª plana  
En la última plana  
**Sección de gacetas**  
Reclamos y artículos industriales  
**Esquelas mortuorias**  
En 1ª plana  
En 2ª, 3ª, 4ª o 5ª plana  
A dos columnas  
Anuncios  
**Subscripción y venta**  
En Valencia, 1 mes.  
En Valencia, 3 meses.  
En provincias, 3 meses.  
En el extranjero, 3 meses.  
25 ejemplares.  
Número corriente.

**Barcelona**  
**Toros de Pablo Romero**  
Gallo, Gaona y Larita

Primero. El diestro Larita recibe la alternativa de manos de Rafael Gómez, Gallo.  
El nuevo doctor hace una faena de muleta valiente.  
Atiza un pinchazo y repite con otro superior.  
Atiza luego una estocada, delantera y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo.)  
Segundo. Gaona hace una faena inteligente.  
Una estocada y descabello a pulso. (Palmas.)  
Tercero. Gallo hace un muleteo descomulgado.

**Barcelona**  
**Toros de Pablo Romero**  
Gallo, Gaona y Larita

**En la Avanzada**  
VOLUMEN II  
**CATECISMO A LOS ATEOS**  
¿Qué son las escuelas laicas?  
Romanones, ja la barra!  
VOLUMEN III  
**¡VIVA EL REY!**  
Psicología social y literaria  
De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

## Ultimas noticias del conflicto europeo

**Alistados para Turquía**  
Atenas.—Se asegura que varios reservistas austriacos que estaban en Constantinopla esperando poder embarcar para dirigirse a su patria, han sido alistados para ingresar en la marina turca.

**Recluta de boers**  
Londres.—Telegrafían de la ciudad de El Cabo que el general boer Meyer ha publicado un Manifiesto afirmando que todos los boers del Africa del Sur se hallan al lado de Inglaterra.  
Añade que muchos se alistarán como voluntarios para el ejército inglés.

**El kaiser, enfermo**  
Londres.—De Holanda llegan noticias diciendo que el kaiser se encuentra enfermo desde hace dos días.  
Dicen que sufre mucho de la garganta y que tiene bastante fiebre.

**Gran batalla entre rusos y alemanes**  
Londres.—Se asegura que se está librando un gran combate entre alemanes y rusos.  
Según estas noticias, los alemanes intentaron establecer el contacto en Königsberg con las tropas de refuerzo llegadas de Francia y Bélgica.  
Al efecto hicieron una salida de la plaza.  
El ejército ruso trabó combate antes de que se unieran ambas fuerzas.  
El combate ha comenzado en la madrugada, ignorándose su resultado.

**Hinchando el perro**  
Londres.—Circulan rumores de que los austriacos están concentrando en la frontera italiana grandes contingentes de tropas y material de guerra.  
Dicen que han acumulado ya 200 cañones.

**Crucero alemán a pique**  
Londres.—Comunican de Roma que la escuadra francesa encontró en aguas de Corfú a un crucero alemán, cañoneándolo.

**Los que se quedan y los que se van**  
Londres.—Además de los representantes de España, de los Estados Unidos y Suiza, han quedado en París los embajadores de Dinamarca y Noruega.  
Los demás ministros y encargados de Negocios han marchado a Burdeos.

**Reunión de la Duma**  
Londres.—Según participan de San Petersburgo circula el rumor de que en breve convocará el zar a la Duma.  
Se dice que esta reunión tiene por objeto recabar de la misma, el apoyo de todas las fuerzas políticas del imperio.

**Parte oficial francés**  
Burdeos.—El gobernador militar de París ha facilitado la siguiente nota oficial: "Las tropas avanzadas francesas de la guarnición entraron ayer en contacto con las tropas alemanas."  
Tuvieron un pequeño encuentro que fué favorable para las armas francesas.

**Nota oficial de Rusia**  
San Petersburgo.—La nota oficial facilitada por el Gobierno relativa a las últimas operaciones dice lo siguiente: "Los nuevos contingentes alemanes llegados a la Prusia oriental, que trataron de oponerse al avance de los rusos, han sido rechazados sobre el Vistula."  
El avance de los rusos sigue metódicamente.

Se están formando cuerpos de voluntarios polacos que se están concentrando en Wilna y en breve saldrán para Prusia.  
Han llegado a Königsberg nuevos refuerzos para establecer el asedio de la plaza, habiéndose tomado ya algunos reducidos.

**La escuadra turca**  
San Sebastián.—Circula insistentemente la noticia, que no hemos podido confirmar, de que el Gobierno alemán ha conseguido que la escuadra turca pase a ser propiedad de Alemania.

**Bulgaria sigue a Turquía**  
San Sebastián.—Puede afirmarse que Bulgaria seguirá la actitud de Turquía en la presente conflagración europea.

**En los alrededores de París**  
San Sebastián.—Noticias de origen alemán dicen que la caballería del kaiser ha explorado los terrenos de los alrededores de París.  
Los franceses, al ser hostilizados por la caballería, se han retirado detrás del río Marne.

**De triunfo en triunfo**  
San Sebastián.—Se asegura que las tropas alemanas se han apoderado de las plazas de La Fere y Laon y han comenzado el ataque a Reims.  
En la Alta Alsacia los alemanes persiguen a la caballería francesa con gran ahínco.

**Derrota de los austriacos**  
San Sebastián.—Por conducto alemán se reciben noticias de los combates de Lemberg entre rusos y austriacos.  
Confirman que dichos combates han sido desfavorables para estos últimos, habiendo obtenido los rusos una gran victoria.

**Contra los rusos**  
San Sebastián.—Se ha confirmado que 20.000 alemanes marchan contra los rusos. Las pérdidas por los austriacos en los últimos combates se asegura que han sido enormes.

**El rey Alberto, herido**  
San Sebastián.—Aseguran en el Ministerio de Estado que el rey Alberto de Bélgica está herido, aunque no de gravedad. Tiene la herida en una mano, y le fué ocasionada en la retirada hacia Amberes.

**Los horrores de la guerra**  
Amberes.—Noticias recibidas de Holanda dicen que Namur ha quedado completamente destruido a consecuencia del duro bombardeo.  
También aseguran que allí, como en casi toda Bélgica, empieza a sentirse el hambre.

**Convenio ruso-alemán**  
San Petersburgo.—Los Gobiernos ruso y alemán han acordado un convenio, me-

dian te el cual se autoriza a sus respectivos súbditos para abandonar el país enemigo.  
De esta autorización se exceptúan los oficiales en activo o de la reserva, las personas de 17 a 40 años y los individuos sospechosos.

**Situación de Holanda**  
San Petersburgo.—Se dice que la opinión en Holanda es francamente hostil a Alemania, pero por voluntad de la reina Guillermina y del rey consorte, que simpatizan con el kaiser, mantienen la neutralidad.

**La Prensa inglesa**  
San Sebastián.—La Prensa de Londres da las siguientes noticias de la guerra en Francia:  
"Los alemanes avanzaron sobre París. Ayer no hubo combates en el Sudeste de Francia.  
En el Nordeste, los ejércitos aliados mantienen sus posiciones.  
En Verdun continúa la batalla con gran encarnamiento a pesar de afirmarse que los alemanes se han apoderado de la plaza."

**Repatriados indigentes, socorridos**  
Alicante.—Procedente de Orán, ha llegado el vapor "Torreblanca".  
Ha traído cerca de sesenta españoles expulsados del territorio francés, todos indigentes.  
El regimiento de la Princesa, que guarnece esta ciudad, ha remitido sesientas raciones para socorro de dichos repatriados.

**Aeroplanos desconocidos**  
Huesca.—Los vecinos de La Luerga y Jaca han visto pasar a gran altura y en distintos días, varios aeroplanos que llevaban la dirección Sur a Norte.  
Se desconoce la nacionalidad a que pertenecieran.  
Con este motivo aquellos vecinos se hallan muy intrigados y hacen variados comentarios.

**El acorazado "España"**  
Alicante.—Esta tarde ha fundeado aquí el acorazado "España".  
Ha quedado en espera de órdenes.

**Crucero reparado**  
Cádiz.—Se están ultimando en el arsenal de la Carraca las reparaciones que habían de practicarse en el crucero "Infanta Isabel".  
Este buque quedará listo y en disposición de navegar el día 15 del corriente.

**De fiestas**  
Cádiz.—En el parque Genovés se ha celebrado esta noche una agradable kermese.  
La animación ha sido extraordinaria.

**Los jóvenes radicales, imperialistas**  
Barcelona.—La Federación de Juventudes radicales ha acordado adherirse a la política guerrera de Lerroux, por entender que la característica de la actuación de Lerroux y del partido en su vida pública ha sido siempre inspirada por el alto sentimiento de amor a la Patria y a los ideales democráticos.

**Cargo restablecido**  
Su Santidad Benedicto XV ha restablecido el cargo de mayordomo del Vaticano.  
Para ejercer dicho cargo ha designado el Soberano Pontífice a Monsenor Ranzani.

**La Coronación de Benedicto XV**  
En la Capilla Sixtina se ha celebrado la Coronación del nuevo Pontífice con la acostumbrada magnificencia.  
Terminado el acto, Benedicto XV recibió a los Cardenales.  
Aglardi, en nombre del Sacro Colegio, saludó al Pontífice, al que ha deseado las doctrinas de León el Grande, la firmeza de Gregorio VII, la sabiduría y prudencia de León XIII, más el corazón generoso de Pío X.  
El Cardenal Agliardi muestra su deseo de que se publique el Código del Derecho canónico, para gloria del difunto Pontífice.  
Hace votos por la paz de la Iglesia y de un largo Pontificado.  
Su Santidad ha agradecido el discurso del Sacro Colegio y ha asegurado que sus votos se realizarán con la ayuda de Dios y consejo de los Cardenales.  
Ha añadido el Santo Padre que la publicación del Código del Derecho canónico será una gloria del Pontificado de Pío X.  
El representante español señor conde de la Viñaza ha ofrecido un banquete a los Cardenales españoles.  
Al banquete han asistido, además de los Cardenales, el P. Miñana, General de los Carmelitas, Vicerrector del Colegio Español y el escultor Blay.  
Los Cardenales españoles asistirán al Consistorio en el que le ha de ser impuesto el Capelo al Cardenal Guisasaola.

**Roma**  
**Cargo restablecido**  
Su Santidad Benedicto XV ha restablecido el cargo de mayordomo del Vaticano.  
Para ejercer dicho cargo ha designado el Soberano Pontífice a Monsenor Ranzani.

**La Coronación de Benedicto XV**  
En la Capilla Sixtina se ha celebrado la Coronación del nuevo Pontífice con la acostumbrada magnificencia.  
Terminado el acto, Benedicto XV recibió a los Cardenales.  
Aglardi, en nombre del Sacro Colegio, saludó al Pontífice, al que ha deseado las doctrinas de León el Grande, la firmeza de Gregorio VII, la sabiduría y prudencia de León XIII, más el corazón generoso de Pío X.  
El Cardenal Agliardi muestra su deseo de que se publique el Código del Derecho canónico, para gloria del difunto Pontífice.  
Hace votos por la paz de la Iglesia y de un largo Pontificado.  
Su Santidad ha agradecido el discurso del Sacro Colegio y ha asegurado que sus votos se realizarán con la ayuda de Dios y consejo de los Cardenales.  
Ha añadido el Santo Padre que la publicación del Código del Derecho canónico será una gloria del Pontificado de Pío X.  
El representante español señor conde de la Viñaza ha ofrecido un banquete a los Cardenales españoles.  
Al banquete han asistido, además de los Cardenales, el P. Miñana, General de los Carmelitas, Vicerrector del Colegio Español y el escultor Blay.  
Los Cardenales españoles asistirán al Consistorio en el que le ha de ser impuesto el Capelo al Cardenal Guisasaola.

**Segunda edición**  
**Pozos artesianos**  
Norias - Molinos a viento  
**ESCOBAR**  
Patente 56.049  
Alberto Escobar | Cuarte, 48 | Valencia.

**YO DIGO**  
**BULBILIFERO PARA EL PELO**

## Sucesos

**Ahogado**  
Ayer pereció ahogado en la playa de Caro un hombre, llamado Rafael de la Rosa Carcer, de 50 años, vecino de Alcoy.  
El Juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial, donde se le hará la autopsia.

**Carterista**  
Ayer por la mañana detuvo la policía en la plaza de la Virgen a un alamado carterista.  
Al ser conducido al retén, pudo escapar, emprendiendo vertiginosa carrera; pero los agentes de Seguridad, que no son cojos, le pudieron echar el guante en la calle de Cavamilles.

**Monedas falsas**  
El guardia municipal número 42, José Simbor, detuvo ayer por la mañana, en el Mercado Central, a una mujer que se dedicaba a cambiar monedas falsas.  
Fué puesta a disposición del Juzgado de guardia.

**Mercados**  
DIA 5 DE SEPTIEMBRE  
**ARROCES.**—En cáscara. Amontuill, a ptas. 2000; Benloch, 2150; Bomba a pesetas 33.  
En blanco.—Benloch.—Clase 00, ptas. 3050, 0, a 3100; 1, 3175.  
En las clases que siguen a 075 más cada número.  
Bomba número 1, a 72. En los demás números, 1 peseta más por clase.  
Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.  
ALIBIAS.—Nueva cosecha. Clase Amontuill, a ptas. 3000.  
Saco de 100 kilos convense sobre muelle o vagón.  
ALTRAMUCES.—Flor, a ptas. 25; menudas a ptas. 1750.  
ALMENDRAS.—Mallorca. Escogida, a pesetas 300; corriente, a 240.  
Reus.—Primera, a 382; segunda, a 377. Los 100 kilos sin cáscara. Del país, a 43 arrobas.  
Márcona (Alicante).—A ptas. 3000 arroba de kilos 12780.  
AVELLANAS.—Grano 1.ª, a pesetas 174; 2.ª, a 164; cáscara negra a 46; cribada, a 45 los 100 kilos.  
ANIS.—Andaluz de Rvn. 36 a 38; manchego, de 34 a 36 la arroba de 30 libras.  
ALGIARROBES.—A Rvn. 9 arroba, en los pueblos de la región. D. La nueva cosecha a Rvn. 6 arroba.  
ACEITES.—De oliva: primera, pesetas 1700; segunda, 1500; tercera 1400.  
AZÚCARES.—Primera, a 1200; segunda a 1100; tercera, a 1040. La arroba de 10650 kilos.  
AVENA.—De la Marcha. A ptas. 2100 los 100 kilos, sobre muelle.  
ALFALFA.—Hay existencias de clase superior, a ptas. 120 el kilo; superior corriente, a 117.  
La libra valenciana a Rvn. 170 y 105, respectivamente.  
Clases medianas.—Quintanar, a ptas. 11050 a y Rvn. 157 kilo la libra.  
Bajas a 10550 y 1500 respectivamente.  
AZÚCARES.—Pitón, Rvn. 54; terrón libreta, 46; blanquilla primera, a 42; dorado, 40. Arroba valenciana de kilos, 12780.  
CACAHUET.—De dos granos.—Plaza superior, 2700; corriente, 2500; saco de 50 kilos.  
BACALAO.—Noruega, a 6500. Inglés, a 6500.  
CACHUET.—De dos granos.—Plaza superior, 2700; corriente, 2500; saco de 50 kilos.  
Mondado.—A ptas. 75 los 100 kilos, con saco.  
CEBOLLA.—De grano, a ptas. 0-3 de la libra, y 0-50 de la libra, los cien kilos.  
CEBADA.—Extranjera, a pesetas 2100.  
Del país, a 2-50.  
CHUPAS.—De Alboraya. Granzas, a 4000; primera, a 3800; los cien kilos, con envase muelle Oran o sobre vagón.  
GARBANZOS.—Castilla. De 3738 granos en onza castellana, a ptas. 14, 3940, a 1-35; 4243, a 1-30; 4546, a 1-15; 5152, a 1-08.  
Andaluz.—Arrugado, 4446, a 7; 4746, a 7-25; 5254, a 6-50; 5608, a 6-00; 6270, a 5-50 los 100 kilos con saco.  
Palmos de ptas. 50 a 65, según clase, escasando existencias tamaño.  
HARINAS.—De fuerza.—Flor especial, a pesetas 4400; flor corriente, a 4200; entera primera, 4000; entera segunda, 3800. Los cien kilos.  
Doradas.—Flor primera, a pesetas 4600; entera primera, a 4300; entera corriente a 4250; entera segunda, a 4000. Los cien kilos.  
Blancas.—Primera, a ptas. 3850; corriente, a 3800, los 92 kilos.  
Sobre vagón o muelle estas estaciones.  
Estos precios no son fijos por la anomalía de las circunsancias.

**NO OLVIDEIS**  
Pedir listas y condiciones antes de ANUNCIAR a LA INFORMACION.  
Gran agencia periodística de publicidad.  
**RAMON ORTIZ BAU**  
LAURIA, 14 Rta.  
"LA MAS SERIA, IMPARTANTE Y AUTENTICA DE VALLENCIA"  
ANUNCIOS en forma de toda España, todos los países, todos los idiomas, Fijación y Reparo de presupuestos.  
CONSULTAR NUESTRAS LISTAS ES AHORRAR DINERO

**Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA**  
San Martín, 2.

**CHOCOLATE DE LA TRAPA**  
FABRICADO POR Los Religiosos Cisnerlenses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS

MARCAS	PASTILLAS	PAQUETES	PESETAS
1.º Chocolate de la Trapa.	14, 16 y 24	100 gramos.	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.º Chocolate de familia.	14 y 16	400	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.º Chocolate económico.	16	350	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca en el empaque. Se hacen tareas de envase desde 50 paquetes. Al detalle: Principales ultramarinos.

**Memorias de Muñoz Villena**  
Fantasia política en la que la pluma del mordaz : : CIRICI VENTALLÓ : : derrama las sales de su ingenio. Un elegante tomo de más de 200 páginas, en 8.º mayor, con bonita portada de Bagaría de dos tintas,  
Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA : : : : y en el Circulo Central. 2 PESETAS : : : :  
Está en prensa  
**Victorias de Carlos VII y de cruzados modernos**  
Por el barón de Artagan  
Un magnifico tomo profusamente ilustrado  
**SE VENDE**  
F. WIBART  
Constructeur  
PARIS  
una máquina de imprimir de : : : : doble reacción : : : :  
Ocupa un volumen de 5'50 metros de longitud, 2'20 de latitud, y altura de 1'40  
La platina mide 1'50 por 1'20  
Para verla y tratar, en esta Administración de nueve a una y de cuatro a siete

# Plata MENESES

FÁBRICA: D. Ramón de la Cruz, 11 DESPACHO CENTRAL: Príncipe, 7.—MADRID

## Gran Fábrica Nacional de Objetos de metal blanco, bronce y otros metales

FUNDADA ESTA CASA EN 1840, CUENTA CON 73 AÑOS DE EXISTENCIA, QUE ES LA MAYOR GARANTÍA QUE AL PÚBLICO PUEDE OFRECERSE EN ESTA CLASE DE ARTÍCULOS Y CONTANDO CON MAS DE 50.000 MODELOS, SU FABRICACIÓN LLEGA A CUANTO PUEDA DESEARSE

### En Orfebrería Religiosa

Construcción de Altares, Tabernáculos, Andas, Tronos, Carozas, frontales para Altares, balastradas y verjas para presbiterios y Comulgatorios, púlpitos, urnas y blandones, además de cruces, candeleros, candelabros, arañas, custodias, cálices, copones, sacras, lámparas, ciriales, incensarios, etc., y cuantos objetos especiales puedan necesitarse para el Culto divino. *Andas de Plata Menseses para conducir Imágenes, desde 600 pesetas.* Pídanse dibujos y presupuestos, que se envían gratis.

### En servicios de mesa para cafés, fondas y vapores

Completo surtido en bandejas, fuentes, soperas, vinagreras, cafeteras, teteras, centros, candeleros, candelabros, etc., y grandes existencias del tan acreditado *Cubierto Plata Menseses* que tan justa y renombrada fama ha dado a esta casa, única que construye *vasos y cubiertos de reglamento para colegiales.*

### En objetos para regalos

Siendo este uno de los ramos a que esta casa dedica especial atención en su fabricación, ofrece constantemente una gran variedad en novedades de mucho gusto, al alcance de todas las fortunas.

### Arreglo y plateado de cubiertos y demás objetos usados

Jabón especial para limpiar toda clase de metales plateados.

Unico Despacho de Fábrica: Paz, 5, Valencia.-Teléfono 866

### CASAS EN

Barcelona:	Valencia:
Fernando,	Paz,
núm. 19.	núm. 5
	Teléfono 866
Sevilla:	Bilbao:
Sierpes,	Bidebarrie-
núm. 8	ta, núm. 12

## ZAMPIRONI

**MATA MOSQUITOS**  
Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de miasmas.  
Desconfía de las imitaciones y falsificaciones.  
De venta en todas partes.  
AGENTES EN ESPAÑA  
J. URIACH Y C. - Barcelona

## BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN ALHAMA DE ARAGÓN

Ramón Pallarés y Prats comunica a los señores Doctores y al público en general que, terminadas las obras y dado el crecido número de habitaciones que posee, le permite hacer una notable baja de precios, siendo ahora la pensión completa desde 9,50 pesetas en las suntuosas Termas, y desde 6 pesetas en el Hotel San Fermín. Los incomparables resultados de sus aguas, espléndidos baños, gran cascada, hermosos parques y lago navegable, los serénos como residencia ideal. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular subagudo, nervioso y muscular; artritis, predispuestos catarrales, neurastenia y traumatismos, etc. A cenar horas y media de Madrid en los trenes rápidos. Línea de Madrid a Zaragoza. Detalles en el domicilio del propietario, **Bolsa, 2** (antigua Bolsa), Madrid, ó en Alhama de Aragón, **Termas Matheu.**

## La Unión Cooperativa Comercial CUPON COOPERATIVO

Marca de Comercio Registrada núm. 11.064  
Primer sorteo de Septiembre de 1914  
Relación de los premios obtenidos por los establecimientos adheridos a la Cooperativa.

**Premiados con 50 pesetas**  
Ramón Rubio, Valencia, plaza de Mostén Sorell.  
Marta Solivar, Valencia, Socorro, 10.  
Vicente Bel, Castellón.

**Premiados con 30 pesetas**  
Jacinto Ferrer, Valencia, p. a. de San Jaime, 3.  
Fernando Venturi, Oran-Valencia. Es alante, 194.  
Jenaro Ruiz, Oran-Valencia, J. J. Sister, 12.  
Aniceto Valero, Castellón.

**Premiados con 20 pesetas**  
Lucas Cervera, Valencia, Socorro, 10.  
Vicente Royo, Valencia, Socorro, 5.  
Nicolás Domínguez, 2, J. J. Sister.

**Premiados con 5 pesetas**  
Joanín Arcell, Oran, Pajala, 3.  
Miguel Eguaz, Oran, J. J. Sister.  
Silvestre Larra, Valencia, Casino conservador.  
German Colón, Castellón.

**Consignatarios:** F. y M. Perera, plaza de Tetán, 9, entresuelo.  
Agente: Vicente Carlos Laguarda, Chapa, 2, Oran.

## ESTÓMAGO ARTIFICIAL

No dudéis un instante que el para las enfermedades del estómago **NO TIENE RIVAL**  
Reconocidos como falsificados las cajas que no llevan la firma de los consociados para España  
J. URIACH Y C. - Barcelona Pídanse en las mejores farmacias y droguerías

### ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, acidez, ardores, agua de boca dolores, de estómago, flatulencia, úlcera gástrica, dolores intestinales, etc.

**Vuestra medicación racional está en el DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS**  
Depositarios: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 8, MADRID.

### Insecticida Fénix

Es el único que conviene a usted emplear para salvar sus naranjos de poll-roig, poll-negro, serpeta, cotonet y negrilla. Si usted lo duda y quiere con certeza de sus sorprendentes efectos le pulverizaremos gratis dos o tres naranjos, o remitiremos un paquete para prueba, y antes de las 24 horas estará usted decidido a no emplear otro que nuestro insecticida Fénix como el más eficaz, cómodo de usar y barato. Paquete, 50 cts.

Fábrica de productos insecticidas, Hércules Hermanos, Guillén de Castro, 85, Valencia.  
De venta en todas las droguerías.

### Máquinas GRITZNER para coser

Nuestra BOBINA CENTRAL  
Solo con tocar un resorte queda en disposición de bordar o coser sin necesidad de cambiar piezas.  
Rectilíneas. V. ALTER para toda clase de géneros de punto.

**BICICLETAS Gritzner y Hopper**  
**MOTOCICLETAS**  
Grandes existencias

J. Puig de Abaria  
Pl. y Margall, 12 y 14, Teléfono número 48. VALENCIA

NOTA. Esta casa hace un descuento al comprador de más de una bicicleta. Pídanse catálogos, que se remiten gratis.

### HIJOS DE NOGUES

Calle de Sorni, 2, ante y Grao, Muelle de Poniente

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Barcelona, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo a Barcelona.

Servicio rapidísimo con salidas de este puerto todos los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Félix, Palamós, Cete y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Ferrol. Admitiendo carga y pasajeros.

### Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Viciano, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

### Aviso a los Herniados

Se vende uno marca Mozer, la mejor marca conocida, se da barato. Aprovechar esta ganga. Calle del Bibe, 9, bajo.

Vendo por la mitad de su precio, mesa despacho moderna, armario de luna, butacas de damas, seda, gramol, no compañía tenera con 11 discos. Todo nuevo, por plus: 90, 0, 00 y 60. Todo por 200 no se admiten preteridos. Calle, 37, 2ª puerta, de tres a cinco tardes.

Se cede salón con alcoba para despacho, o clínica médica en muy buenas condiciones. Razon: Pelayo, 31, entre-piso.

Profesor alemán de lecciones a domicilio, de todo idioma, a precios económicos. Dirigir: Sr. Benjamin Cutanda, calle del Grao, 221, 2º

### Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20

Está en la más acreditada y la más recomendada en el calzado en todos los ramos, tanto para campo como para peticiones de distinción. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantía no existir en sus calzados, por económicos que sean, ni el menor defecto, ni el menor daño, ni el menor inconveniente.

Ojo. No confundirla con ninguna otra casa

Marca registrada, patentada en 23.156.

### LUIS FARINETTI

SELOS DE CAUCHÚ, GRABADOS, ROTULOS DE ESMALTE

Calle de la Paz, 16 VALENCIA

### "STOMACHALE"

LICOR ARISTOCRÁTICO

Elaborado con hierbas aromáticas-higiénicas de los montes de Aragón. Aperitivo corroborante y tónico, es de color verdoso, filtración esmerada, aspecto dulce y fino paladar.

Si entiende V. de licores y prueba el "Stomachale", dirá a sus competidores: Entre todos los mejores, es el licor que más vale.

Pídanse en todas partes "Stomachale" marca "La Pilarica". Botellas de más de medio litro, presentadas con lujo y fantasía, 33 ptas. docena, franco de embaleaje y puesto sobre vagón.

Toda la correspondencia a la fábrica de licores y anisados de Juan Bautista Cañós, Villarreal (Castellón). Se desean representantes activos en las capitales de provincia.

### Canas

El que las tiene, porque quiere desaparecer con el tan acreditado e inimitable Tinte Argentado. Composición sin igual. Precio del frasco 1'25 pta. Farmacia del autor, Carda 3 Valencia.

### Tinta negra

La más negra a 1'50 pta. litro. Talonarios de 100 recibos, para alquileres, 0'50 pta. Librería de Matías Real, Correjería, núm. 23.

### Socio capitalista

Se desean para desarrollar una industria de mucho porvenir, capital asegurado. Hace más de un año que está en explotación. Darse razón Calle San Vicente, 97 entresuelo.

### Máquina a vapor

Con generador de 25 caballos efectivos, se vende barato. Escríbale, THOMAS, Mallorca, núm. 27, Barcelona.

### Nodriza

Para criar en su casa. Leche de sierra. Buena a 1'00 pta. Frasco 5, camino Real de Madrid, traste 5, núm. 14.

### Habitaciones

Se ceden excelentes, en primer piso, con luz eléctrica y baño, de 250 pta. diarias de pensión completa. Razón: Transita, 4, portaria.

### Se alquila

En la calle de Salvá, núm. 14 y 15, un espacio más primeramente decorado, compuesto de ocho habitaciones, comedor, cocina, y agua potable y de aseo. En la portería darán razón y lo enseñarán.

### Onteniente

Se vende una bonita casa en el sitio más pintoresco y más hermoso del campo, y muy cerca de la ciudad, con su tazo de terreno plantado de arboles. Razón: D. Vicente Montaña, del Comercio, Onteniente, y en Valencia: Colón, 14, bajo, izquierda.

### Embarazo, partos

D. Antonia Churruarín, (técologa) con real título, participa a su número y distinguida clientela que ha trasladado su consultorio sobre enfermedades del embarazo y partos a la calle Torre San Cristóbal, 11, junto a la calle de la Paz y Librerías, Valencia. Notas Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

### Máquina de escribir

marca EMINOTON N.º 10, visible, en perfecto estado se vende muy barato. Causón, 2, entresuelo, junto plaza Mariano Benlliure.

### Canas

Quien las tiene es porque quiere: usando el Tinte Egipcio desaparecen inmediatamente.  
Precio 1'50 pesetas  
De venta: Farmacia de Las Estacas, Mercado, núm. 40.

-- Aguas Minerales --  
-- naturales de --

## CARABANA

R. J. CHAVARRI. Lealtad, 12. Apartado de Correos 239, MADRID

## Fábrica de Ornamentos de Iglesia

## Justo Burillo y Comp.

Terciopelos-Tisús en plata y oro fino a realce y plano.  
Espolines, Rasos y Noblezas en seda, metal plata y oro fino del mejor título, garantizado.  
Géneros especiales para trajes Corales,

Damascos y toda clase de tejidos de seda.  
Pasamanería de seda, oro fino y plata y todo lo relativo al Culto Divino.  
Encajes y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes.



Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, VALENCIA

Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección. Se compran antigüedades.

Año IV.

La tra

La gu el

El arte reli

La aparición de l

Ayer tarde tuvimos o los talleres de escultura. Quilis tiene establecidos En Ba. 30 y Guillén Sorodad, que no estamos arre. Allí admiramos un pro cutórico que representa la Virgen a San Ildefonso. La Reina de los cielos en una silla, de acertado entregando la casulla al Sa ta de rodillas.

Durante el tiempo qu en los talleres de Sr. Qu que aquello era un verda de, que querria contempla obra de arte.

Todos, absolutamente mo: Si el Sr. Quilis no hu nidad de pruebas de ser la aparición de la Virgen que acaba de interpretar, brado para que en tal co viese. Tal es la belleza d ducción artística, que au nidad en el colorido qu el pintor de escultura Sr.

Para que los lectores t aproximada de dicha es acompañamos el adjunt mejor que nuestra pluma mo el convencimiento de acertada, maestra.

Tan magnífica obra c costead por el Cardenal Guisasaola, y por mediació Sr. Marco Colomina, en inspiración del Sr. Quilis.

El grupo formará la ca moso altar de talla, dorad que ha sido destinado l privado del Emmo. Sr. O palacio del Primado en T

Nuestra enhorabuena señor Administrador Ap diócesis y a su familiar St acierto en la elección del bien ha sabido interpretar. Al escultor D. Modesto sincera felicitación por e do en tan difícil trabajo.

\*\*\*

También experimenta hcción al contemplar on